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Mózes Edith 

Nagy dolgok történnek ebben az országban, csak ott nem történik előrelé-
pés, ahol a legnagyobb szükség lenne rá. Múlt pénteken például átadták a 
felújított Rákóczi-várat. Építésének 400. évfordulóján, széles körű összefo-
gással és az Országos Beruházási Társaság anyagi támogatásával megvaló-
sult a helyiek és a világ magyarságának nagy álma. Megújult a gyimesbükki 
Rákóczi-várként ismert erődítmény, hivatalosan a Bethlen-Rákóczi nevet vi-
seli.  

Ezzel szemben Dan Tanasă „magyarbarát” AUR-képviselő szerint „az, 
hogy a románok pénzéből monarchiabeli épületeket állítanak helyre, amikor 
a románokat állatként kezelték, és megfosztották őket politikai és vallási jo-
gaiktól, nem a tolerancia vagy az »európai szellem« bizonyítéka, hanem a 
szolgalelkűség jele.”  

A csíksomlyói búcsú napján az ezeréves határnál román zászlót lengetve 
üzent a magyaroknak Mihai Tîrnoveanu is, a Nemzet Útja szélsőséges szer-
vezet vezetője. „Minden Csíksomlyóra tartó magyarnak üzenem, aki azt hiszi, 
hogy elérte a határt a gyímbesbükki Rákóczi-várnál, hogy nincs semmilyen 
határ, ez itt Bákó, Románia.” 

Nemrég meg egy Kovászna megyei faluban, Bölönben végeztek hasonlóan 
felforgató tevékenységet, egy alternatív és hamis történelemszemléletet pro-
moválva, épp úgy, ahogy az Úzvölgyében tették. Korábban, csütörtökön ismét 
az úzvölgyi katonatemetőben vonult fel a Nemzet Útja szervezet egy ortodox 

Az avatóünnepségen elvágják a szalagot Fotó: Mezey Sarolta 

Marosvásárhely:  
æ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212­304, 0365/410­555 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263­351, 0365/410­557 
æ 1918. Dec. 1. sugárút 182­184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265­205 
æ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250­120, 0365/410­559 
æ Dózsa György utca 64­68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212­212 
æ Köztársaság tér 5. sz.  Tel: 0365/430­939 
Szászrégen:  
æ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512­042, 0365/410­558 
Szováta:  
æ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577­282, 0742­100­323 

Forgalomkorlátozás  
a Bălcescu utcában  
Az utca egyirányú lesz a Băneasa 
utca felől a Szabadság utca irá-
nyába, a katonai egység felőli ol-
dalon. 

2. 
Éjszaka a 
Somostetőn 
Szombat este egy teljesen új, iz-
galmas arcát mutatta meg a so-
mostetői állatkert. A Múzeumok 
éjszakája keretében meghirdetett 
esti nyitvatartás hatalmas sikert 
aratott. 

5. 
Javult Hajnal Gyula 
egészségi állapota 
Hajnal Gyula súlyos megpróbálta-
tásokon van túl, hiszen három 
sztrókon és egyben több életmentő 
műtéten esett át. 

9.

Megyeszerte mindenütt jó oktatási körülményekre törekednek, 
azonban a hét végén felavatott mezőpaniti iskola valóban euró-
pai színvonallal büszkélkedhet. Jó ízléssel, igényességgel, pontos 
munkával olyan korszerű tanintézménnyé varázsolták, ahová 
idegenként is jó érzés belépni. Az épület ölelésében népviseletbe 
öltözött gyerekek töltötték meg az udvart, szavalattal, énekek-
kel és tánccal fejezték ki, hogy ők azok, akik értéket adnak a kö-

zösségnek. Megerősítették, hogy érdemes a jövőbe fektetni 
azért, hogy Mezőpanit erős bástyája maradjon a Székely-Mező-
ségnek.  

(Folytatás a 6. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)
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idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

Mezey Sarolta 

Európai szintű oktatási intézménye van Mezőpanitnak 

Felavatták a megújult  
Kádár Márton Általános Iskolát



naptár

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Zongoraest és fesztiválzáró 
hangverseny 

Május 26-án, kedden (ma) 19 órakor zongoraesttel 
folytatódik a Marosvásárhelyi Zenei Napok rendez-
vénysorozata a Kultúrpalota Nagytermében. Andrey 
Gugnin oroszországi zongoraművész Jean Sibe-
lius-, Csajkovszkij- és Liszt Ferenc-műveket játszik. 
Május 28-án, csütörtökön rendkívüli szimfonikus 
hangversennyel zárul a rendezvénysorozat. A Kul-
túrpalota Nagytermében 19 órakor kezdődő koncer-
ten a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia 
szimfonikus zenekarát Jascha von der Goltz német-
országi karmester vezényli, zongorán kísér: Andrey 
Gugnin. Műsoron: Szergej Rachmaninov- és Csaj-
kovszkij-művek. 

A sötétségből a fénybe – a Spectrum 
Színházban 

Jászai Mari, a nagy magyar tragika szerepében bú-
csúzik a színpadtól a nemrég Magyar Arany Érdem-
kereszttel kitüntetett Farkas Ibolya, városunk 

ünnepelt színművésze. A nagy előd naplójából ké-
szült A sötétségből a fénybe című monodráma 
május 27-én, szerdán 19 órától látható a marosvá-
sárhelyi Spectrum Színházban. Rendező: Török 
Viola. Jegyek online és a Spectrum Színház pénz-
tárában vásárolhatók. 

Mesevásár az Arielben 
A hét végén, május 30–31-én tartják meg a maros-
vásárhelyi Ariel Ifjúsági és Gyermekszínházban az 
elmúlt években hagyományossá vált mesevásárt. 
Az Ariel színház és a Pro-Kaart Kulturális Egyesület 
kétnapos közös rendezvénysorozatában a mesés-
könyvek seregszemléje mellett számos bábelőa-
dás, zenés-játékos, illetve kézműves-foglalkozás, 
társas- és ügyességi játék, valamint bábkészítő mű-
hely is szerepel, a programok magyar, illetve román 
nyelven zajlanak. A részletes programot e heti Mű-
sorkalauzunkban közöljük. 

Albert Olga festménykiállítása 
Május 29-ig, péntekig látogatható Albert Olga fest-
ménykiállítása Marosvásárhelyen, a Kultúrpalota 
Deisis galériájában. A tárlat 14 és 17 óra között te-
kinthető meg. 
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Eseménydús hétvége a hegyimentőknél 
Sűrű hétvégén van túl a Maros Megyei Hegyimentő 
Szolgálat. A csapatot az elmúlt napokban összesen 13 
alkalommal riasztották elsősegélynyújtáshoz. A maros-
vásárhelyi, szovátai, palotailvai munkapontokon és az 
Istenszékén teljesített állandó szolgálat mellett a megyei 
hegyimentők számos eseményt biztosítottak – az orszá-
gos MTB-bajnokságon, a diákok számára szervezett 
Marisiensis rendezvényen és a Múzeumok éjszakája 
eseménysorozaton is jelen voltak –, ugyanakkor kar-
bantartási munkálatokat végeztek több Maros megyei 
turistaútvonalon: a Kelemen-havasokban, az Istenszéke 
térségében, valamint a Görgényi-havasokban, a Bartha-
tető környékén – tájékoztatja az érdeklődőket közösségi 
oldalán a Maros Megyei Hegyimentő Szolgálat. 

27. Marosvásárhelyi Diáknapok 
Május 27-én, szerdán kezdődik és 30-án, szombaton 
zárul a 27. Marosvásárhelyi Diáknapok rendezvényso-
rozata. A részt vevő csapatok hagyományos felvonu-
lása szerdán 19 órától 20.15-ig zajlik a főtéren. A 
programban számos sportvetélkedő szerepel, amelye-
ket idén is a Víkendtelepen tartanak meg, emellett 
kincskeresés is lesz a város különböző helyszínein, a 
Maros-parton pedig egymást érik az esti órákra időzített 
koncertek, bulik. A részletes program a szervező Ma-
rosvásárhelyi Magyar Diákszövetség honlapján  
(diaknapok.mmdsz.ro) található meg. 

A cigányság és az egyház  
a Marosvásárhelyi TVR-ben 

A Marosvásárhelyi TVR Kaleidoszkóp című kisebbségi 
műsorának meghívottja május 26-án, kedden (ma) dél-
után 5 órakor Tamási Károly adventista lelkipásztor. A 
nyárádszeredai körzet lelkészével és a Dél-Erdélyi Egy-
házterület Közkapcsolatok és Vallásszabadság osztályá- 
nak vezetőjével Szucher Ervin a roma közösségeknek 
az egyházi életbe való bevonásáról beszélget. Az adás 
a www.tvrplus.ro honlapon is követhető. 

Integrált növényvédelmi fórum 
Május 26-án, szerdán déli 12 órától kerül megrende-
zésre a II. Integrált Növényvédelmi Fórum a Sapientia 
Erdélyi Magyar Tudományegyetem Marosvásárhelyi 
Karán. A rendezvény célja, hogy bemutassa a fenntart-
ható és korszerű növényvédelmi gyakorlatokat, valamint 
fórumot teremtsen a szakmai párbeszédnek. A fórum fő 
témái: a talajvédelem fontossága, méhvédelem, hasz-
nos rovarok a mezőgazdaságban. A rendezvény fő tá-
mogatója a HEKTAR, szakmai partnerei pedig a Magyar 
Gazdák Romániai Egyesülete, a Székely Gazdaszerve-
zet, valamint az Erdélyi Múzeum-Egyesület Agrártudo-
mányi Szakosztálya. A fórum szervezője a Thiesz 
Rezső Szakkollégium. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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HELLA:  önállóvá vált német becenév, 
amely a Heléna és a Helga nevek 
rövidüléséből származik. Jelentése a 
származási nevek alapján: fényes, 
sugárzó (a görög eredetű Helénából), 
vagy szent, egészséges  (az óészaki 
eredetű Helgából).

Isten éltesse!

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szeredai Vivien, Szer Pálosy Piroska. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett. TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, 
Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emília.  
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.  
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva.

 Benedek István

 Vajda György

Forgalomkorlátozás a Bălcescu utcában  
Marosvásárhelyen, a Nicolae Băl-
cescu utcában forgalmi változá-
sokat vezettek be a május 21-étől 
zajló munkálatok miatt, melyek 
során felújítják az útszakaszt és a 
parkolókat – tájékoztatott a Ma-
rosvásárhelyi Polgármesteri Hi-
vatal. 

Az utca egyirányú lesz a Băneasa 
utca felől a Szabadság utca irányába, a 
katonai egység felőli oldalon. A Hadse-
reg tér felőli oldalt ideiglenesen lezárják 
az útszakasz és a parkolók felújítása 
miatt. 

A járművezetőket türelemre intik, és 
arra kérik, ne parkoljanak a környék 
kockaköves parkolóiban, hogy a mun-
kálatokkal biztonságosan és zavartala-
nul haladhassanak. (szer)

Gyulason két lakóház és melléképületek 
lángokban  

A Maros megyei hivatásos tűzol-
tókat május 25-én, hétfőn dél-
előtt a Marosugra községi 
Gyulasra riasztották egy lakó-
házban keletkezett tűz oltása vé-
gett. 

A helyszínre a marosvásárhelyi tűz-
oltóegység három tűzoltóautóval és egy 
SMURD mentőautóval érkezett, a di-
csőszentmártoni tűzoltóegység egy tűz-
oltóautóval, továbbá a radnóti önkéntes 
tűzoltószolgálat is részt vett a beavatko-

zásban, mivel fennállt a veszélye annak, 
hogy a tűz átterjed a szomszédos há-
zakra is. 

Végül sikerült megfékezni, hogy a 
lángok más épületekre is átterjedjenek, 
de mintegy 300 négyzetméteren pusztí-
tottak két ingatlanban, végül két lakó-
ház és több gazdasági melléképület is 
érintett volt. A beavatkozó egységek ezt 
követően a keletkezett károk és negatív 
következmények felszámolásán dol-
goztak – tájékoztatott a Maros megyei 
tűzoltóság sajtóosztálya. 

Maroskeresztúron is felgyúlt  
egy lakóház 

A marosvásárhelyi tűzoltókat hét-
főn, május 25-én délelőtt Maroskeresz-
túrra riasztották egy lakóházban 
keletkezett tűz oltásához a Pârâului ut-
cában. A tűz a tetőszerkezet szintjén, 
mintegy 200 négyzetméteres felületen 
égett, és fennállt a veszély, hogy átter-
jed egy szomszédos lakóházra. A hely-
színen két tűzoltóautó és egy vízszállító 
jármű vett részt az oltásban – tájékoz-
tatott a Maros megyei tűzoltóság sajtó-
osztálya. (szer)Fotó: ISU

Fotó: Nagy Tibor



A romániaiak több mint fele ellenzi 
Nicușor Dan államfő leváltását 

A romániai lakosság többsége Nicușor Dan ál-
lamfő leváltása ellen szavazna, ha referendumot 
írnának ki erről – derül ki az INSCOP Research 
friss közvélemény-kutatásának eredményéből. 
Eszerint, ha jövő vasárnap népszavazást tarta-
nának az államfő leváltásáról, a romániaiak 44 
százaléka támogatná ezt, 50,7 százalék pedig a 
leváltása ellen szavazna. Ha kizárjuk a válasza-
dók közül azt az 5,4 százalékot, amelyik nem tu-
dott vagy nem akart válaszolni a kérdésre, az 
elnök leváltása ellen szavazók aránya 53,1 szá-
zalék, a leváltását támogatóké pedig 46,9 száza-
lék – hívták fel a figyelmet a felmérés készítői. Az 
átlagnál nagyobb arányban szavaznának az ál-
lamfő leváltására az AUR szavazói (77 százalék), 
az általános iskolai végzettséggel rendelkezők 
(63 százalék), a vidéki lakosok (55 százalék) és 
a TikTok-felhasználók (59 százalék). Az átlagnál 
nagyobb arányban szavaznának az elnök levál-
tása ellen a PNL (86 százalék), az USR (86 szá-
zalék) és a PSD (59 százalék) szavazói, a 60 
éven felüliek (59 százalék), a felsőfokú végzett-
séggel rendelkezők (73 százalék), a bukaresti la-
kosok (68 százalék) és a nagyvárosok lakossága 
(61 százalék). (Agerpres) 

Liberális ultimátumot a PSD-nek 
A Nemzeti Liberális Párt (PNL) ultimátumot ad a 
szociáldemokratáknak, hogy ezen a héten java-
soljanak egy megoldást a politikai válságból való 
kilábalásra, ha pedig nincs megoldásuk, „álljanak 
félre, és hagyják, hogy keressenek mások” – je-
lentette ki hétfőn a PNL képviselőházi frakcióve-
zetője. Gabriel Andronache Facebook-bejegyzése 
szerint a Szociáldemokrata Párt (PSD) „teljesen 
megfeledkezett” az általa előidézett politikai vál-
ságról. „Már közel három hete, hogy a PSD meg-
buktatta a kormányt, és egyáltalán nem törődik 
azzal, hogy megoldást találjon Románia számára” 
– fogalmazott. A liberális párti politikus emlékez-
tetett, hogy benyújtása után alig egy héttel már 
szavazott is a parlament a bizalmatlansági indít-
ványról a határidők lerövidítése miatt. „Amikor le 
kellett rombolni valamit, a PSD nagyon gyorsan 
lépett, abban azonban egyáltalán nem érdekelt, 
hogy állítson valami újat a helyére” – fogalmazott 
Andronache. (Agerpres) 

A városlakók közel fele támogatja 
adójával a civileket 

Tíz városi lakosból közel kilenc hallott arról, hogy 
a személyi jövedelemadó 3,5 százalékát fel lehet 
ajánlani civil szervezeteknek, de csak 43 száza-
lékuk állítja, hogy rendszeresen él ezzel a lehe-
tőséggel – derül ki egy hétfőn ismertetett 
felmérésből. A Reveal Marketing Research köz-
vélemény-kutatása szerint a tavalyi 85 százalék-
ról idén 88 százalékra nőtt azok aránya, akik 
hallottak erről a lehetőségről. A megkérdezettek 
csaknem háromnegyede (74 százalék) nyilat-
kozta azt, hogy legalább egyszer már kitöltötte a 
230-as adófelajánlási űrlapot, szemben a tavalyi 
67 százalékkal. Ugyanakkor csak 43 százalék ál-
lítja, hogy ezt rendszeresen megteszi. Az alka-
lomszerűen kitöltők aránya a tavalyi 24 
százalékról 31 százalékra nőtt, az érdekteleneké 
pedig 17 százalékról 12 százalékra csökkent. 
(Agerpres) 
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pópa vezetésével. „Krisztus feltá-
madott! Hősök napja az Úzvölgyé-
ben! Dicsőség Istennek mindenért!” 
– üzent Mihai Tîrnoveanu a csütör-
töki „megemlékezésen”.   Tîrno- 
veanu ezúttal azért hívta ismét az 
úzvölgyi temetőbe a románokat, 
hogy „megvédjék” az általuk felál-
lított 150 fakeresztet, és a Ioan Ist-
rate tábornok vezette 7. gyalogsági 
hadosztály becsületét.  

Emlékeztetünk, hogy a katonate-
mető évek óta magyarellenes „meg-
emlékezések” helyszíne. A Nemzet 
útja és az Ortodox testvériség egye-
sület az utóbbi években több ízben 
mozgósított gyülekezésre. 2019. jú-
nius 6-án több ezer román megem-

lékező erőszakkal hatolt be a teme-
tőbe, hogy részt vegyen a román 
parcella és emlékmű román ortodox 
felszentelésén, amit a székelyek élő-
lánccal próbáltak megakadályozni.  

Tombol tehát a nacionalizmus, 
Románia modernizációja nehéz küz-
delem, mivel a reformok a régi ha-
talmi struktúrákat és a konszolidált 
érdekeket érintik, a változás meg el-
lenállást szül. Köztudott az is, hogy 
válságok idején maximálisan felerő-
södik a nacionalizmus. Ha bekap-
csoljuk a tévét, és hallgatjuk az 
állandó meghívott professzorokat, 
aktivistákat, politikusokat, moderá-
torokat, akik szakértő módon, nagy 
élvezettel, a megvetés „intellektuá-
lis” örömével magyarázzák, miért 

„mérgező”, „elmaradott”, „veszé-
lyes”, „műveletlen”, „összeeskü-
vés-elméletek foglya” a nép, amely 
képtelen megérteni a történelem he-
lyes menetét, az embert rosszullét 
környékezi. 

Közben Romániában még mindig 
tart a rossz telenovellához hasonló 
krízis. Bolojan megbízott miniszter-
elnök vasárnap a prefektúrákkal 
tartott videókonferencián elemezte 
a PNRR keretében finanszírozott, 
helyi önkormányzatok által megva-
lósított mintegy 5300 projektet. A 
kormány sajtóközleménye szerint az 
ideiglenes miniszterelnök felkérte a 
prefektusokat, hogy közvetlenül ve-
gyenek részt a helyi projektek kidol-
gozásában: különösen a fejlesztés, 
a környezetvédelem és az oktatás te-
rületén a támogatási komponensből 

finanszírozott projektek zökkenő-
mentes kidolgozásában, hogy azok 
augusztus végéig befejeződjenek, és 
Románia ne veszítse el a kiutalt for-
rásokat. A kormány szerint a tech-
nikai megbeszélések szerdán és 
csütörtökön folytatódnak, mielőtt 
újabb tárgyalási fordulóra kerül sor 
az Európai Bizottsággal.  

Ilie Bolojan, a sarokba szorított 
és nemrég kiszavazott „Megváltó” 
szerint a kormány megpróbálta 
csökkenteni a költségvetési pazar-
lást, és nagyrészt sikerrel is járt. Vé-
leménye szerint a végrehajtó 
hatalmat a közigazgatásban tapasz-
talható egyensúlyhiányok kiigazítá-
sára és a nem hatékonynak ítélt 
kiadások korlátozására hozott intéz-
kedések kapcsán menesztették. Kije-
lentette, pártja nehéz döntések 

vállalásával irányította a kormány-
zati időszakot, amelyek célja a költ-
ségvetési és adminisztratív szinten 
idővel felhalmozódott problémák 
orvoslása volt. Megpróbálta elke-
rülni a múlt hibáit, és átláthatóan 
bemutatni Románia gazdasági hely-
zetét. „Ha ez a kormány megbukott, 
az azért van, mert megpróbáltuk, és 
nagyrészt sikerült is korlátozni a pa-
zarlást”. A menesztett miniszterel-
nök azt is mondta, hogy a cél az, 
hogy a PNL felkészült és a jövőben 
reformok végrehajtására képes csa-
patokkal térjen vissza a kormány-
hoz.  

A héten tovább folynak az egyez-
tetések az államfő és a koalíció tag-
jai között. Mi következik? Vajon 
meddig tart még a krízis és a bi-
zonytalanság? 

Meddig?
(Folytatás az 1. oldalról)

Négypárti megállapodás az új közalkalmazotti 
bértörvény elfogadásáról 

Megállapodást kötött Romániában a két hete megbukott kor-
mányt alkotó négy párt arról, hogy a tavaszi parlamenti ülésszak 
végéig megszavazzák a parlamentben az új közalkalmazotti bér-
törvényt – jelentette be pénteken az elnöki hivatal. 

A Szociáldemokrata Párt (PSD), a Nemzeti Liberális Párt 
(PNL), a Mentsétek Meg Romániát Szövetség (USR) és az 
RMDSZ részéről a pártelnökök írták alá a megállapodást, 
amelynek elfogadása érdekében az elnöki hivatal közvetített a 
kormányválság miatt egymást élesen támadó volt koalíciós pár-
tok között. 

A közleményben felidézték: Románia kötelezettséget vállalt 
a nemzeti helyreállítási tervben (PNRR), hogy július 1-ig ha-
tályba lépteti a törvényt, a vállalás teljesítése ily módon az euró-
pai uniós helyreállítási alapok lehívásának egyik feltételévé vált. 

Az Agerpres hírügynökség által ismertetett megállapodás 
szerint az új közalkalmazotti bértörvény 2027 januárjától lépne 
érvénybe, a megállapodást aláíró pártok pedig vállalták, hogy 
utólag nem módosítanak rajta „rendkívüli beavatkozásokkal”. 

Az új törvény életbe lépésével egyetlen közalkalmazottnak 

sem csökken a jövedelme, ugyanakkor a közszféra bérkiadásai 
2027-ben legfeljebb 8 milliárd lejjel haladhatják meg a 2026-
ban erre fordított összeget, megakadályozandó, hogy az új jog-
szabály miatt Románia ne tudja teljesíteni az állami 
költségvetési hiány csökkentését célzó rövid, közép- és hosszú 
távú vállalásait. A bérkeret 8 milliárd lejes bővítése esetén a köz-
szféra alkalmazottainak 53 százaléka részesülne béremelésben. 

Ilie Bolojan ügyvivő miniszterelnök korábbi tájékoztatása 
szerint a román közszférában a bérköltségek jelenleg összesen 
körülbelül 166 milliárd lejre rúgnak, ami a GDP 8,1 százalékát 
teszi ki. 

Bár az új egységes bértörvény tervezetét még nem bocsátot-
ták közvitára, több ágazati szakszervezeti szövetség is bejelen-
tette, hogy tiltakozó megmozdulások szervezésével akar 
„méltányosabb” bérezést elérni tagsága számára. 

A megállapodás alapján a munkaügyi minisztérium közzéte-
szi az új közalkalmazotti bértörvény tervezetét, és megszervezi 
az egyeztetéseket az érintett ágazatok képviselőivel – tudatta az 
elnöki hivatal. (MTI) 

Nyolcvanéves az olasz köztársaság,  
az államfő videómaratont indított 

Videók ezrei érkeztek az olasz elnöki 
palota honlapjára, miután Sergio Mattarella 
államfő arra kérte a polgárokat, mondják el 
mit jelent számukra a köztársaság, amely 
az idén ünnepli nyolcvanadik évét. 

A Köztársaság Arcai (ivoltlidellare-
pubblica.it) elnevezésű honlap vasárnap 
nyílt meg, és már több ezer videó érkezett, 
amelyeket folyamatosan töltenek fel. 

A kezdeményezést a Quirinale elnöki 

palota indította a köztársaság nyolcvanadik 
évfordulója alkalmából: az olaszok 1946. 
június 2-án népszavazással választották ezt 
az államformát a korábbi monarchia he-
lyett. (MTI) 

Megbénították a brit védelmi miniszter 
repülőgépének navigációs rendszerét  

az orosz határ közelében 
Elektronikus zavarással megbénították 

a brit védelmi miniszter repülőgépének 
navigációs rendszerét az orosz határ kö-
zelében – írta a hétfői The Times. 

A konzervatív brit napilap minisztéri-
umi forrásainak beszámolója szerint John 
Healey a minap az Észtországban állomá-
sozó brit katonai kontingensnél tett láto-
gatást, és hazatérőben volt, amikor 
repülőgépének műholdas navigációs rend-
szere külső elektronikus zavarás miatt fel-
mondta a szolgálatot, a pilótáknak így 
alternatív helymeghatározási módszereket 
kellett használniuk. 

Mindemellett a brit küldöttség által 
használt laptopokkal és okostelefonokkal 
sem lehetett a világhálóra rákapcsolódni 
a brit királyi légierő (RAF) Dassault Fal-
con 900LX repülőgépének fedélzetén az 
Észtországból hazavezető úton. 

A The Times hangsúlyozza, hogy 
ugyanezt a repülőgépet III. Károly király 
is rendszeresen használja. 

A lapnak nyilatkozó minisztériumi il-
letékesek Oroszországot sejtik a védelmi 

miniszter repülőgépe elleni elektronikus 
zavarás mögött. 

A The Times beszámolója szerint a za-
varás valójában csak az észtországi fel-
szállás után, a repülés kezdeti 
szakaszában érte a gépet, amely ekkor az 
orosz határ közelében repült. A műholdas 
navigációs rendszert azonban csak úgy le-
hetett volna helyreállítani, ha a repülőgép 
összes rendszerét leállítják és újraindítják, 
ez viszont a levegőben nem lehetséges, 
így ezeket a navigációs műszereket a há-
romórás út végéig nem lehetett használni. 

A lap szerint – amelynek egyik tudósí-
tója is a repülőgépen utazott a védelmi mi-
niszter sajtókíséretének tagjaként – az 
incidens után a pilóták biztosították az 
utasokat arról, hogy a gép a történtek el-
lenére is biztonságosan működik. 

A The Times szerint nem lehet egyértel-
műen megállapítani, hogy az elektronikus 
zavaró akcióval szándékosan a brit védelmi 
miniszter repülőgépét vették-e célba. A lap 
szerint ugyanakkor a gép útja látható volt 
az online repülési nyomkövető portálokon. 

Nemrégiben sokkal súlyosabb inci-
dens történt az orosz és a brit légierő kö-
zött a Fekete-tenger feletti nemzetközi 
légtérben. A londoni védelmi miniszté-
rium minapi beszámolója szerint a brit 
királyi légierő egyik Boeing RC-135 
Rivet Joint típusú, elektronikus felderí-
tésre kialakított, légi járőrözési rutinfel-
adatot ellátó repülőgépét a múlt 
hónapban egy orosz Szu-35-ös és egy 
Szu-27-es vadászgép néhány méternyire 
megközelítette. 

A Szu-35-ös olyan közel került az RC-
135-öshöz, hogy működésbe léptek a brit 
repülőgép veszélyhelyzeti rendszerei, és 
kikapcsolt a robotpilóta, a Szu-27-es mind-
eközben hatszor áthúzott keresztben a brit 
felderítő gép előtt, az egyik alkalommal 
alig hat méternyire az RC-135-ös orrától. 

A brit védelmi minisztérium és a kül-
ügyminisztérium egyaránt diplomáciai 
demars formájában fejezte ki tiltakozását 
Oroszország londoni nagykövetségének, 
elítélve az orosz pilóták veszélyes és el-
fogadhatatlan magatartását. (MTI) 



Volt közte jó is  
Kuszálik Péter  

A címbeli vélemény Géza bácsitól szárma-
zik, akit ha újév napján megkérdeztek: milyen 
volt az elmúlt esztendő, mindig a fenti választ 
adta. Egy másik közhely szerint az óév „rosz- 
szabb a korábbinál, de jobb az elkövetkező-
nél”; ha feltörjük az információ kódját, azt 
kapjuk: egyre hitványabb idők jönnek. Ez így 
megy hatezer esztendeje: az egyik év jobb, a 
másik gyengébb. Függ az időjárástól, de a po-
litikai széljárástól is. Törvényszerű, hogy a 
gengszterváltásokkal szembeni elvárások is 
változóak. Nem jogi, hanem tapasztalati tör-
vényről beszélek: általában akkor cserélik le a 
kormányost, ha elegük van belőle. Minden 
náció a maga vérmérséklete, valamint szokás-
rendje szerint intézi az efféle ügyeket: a vetés-
forgó vagy az olimpiák mintájára. Mindez a 
demokratikus berendezkedés (= többpártrend-
szer) sajátja, a diktatúrák esetében nem olyan 
könnyű megszabadulni a szolgálatban lévő fő-
gengsztertől: ahhoz már forradalom kell. 

Az általánossá vált kavarodást („meghalt a 
király, éljen a király”) a hisztérikus emberi ter-
mészet okozza: állandóan a változást szorgal-
mazzák, de ha összejön, mégis elégedetlenek. 
Kis-Magyarország egy (alaposan kiböjtölt) 
gengszterváltás után van, a polgárok meggém-
beredett tagjaikat dörzsölik, s próbálják meg-
szokni az újat. Zerkovitz Béla közhelyes 
dalszövegét idézem, a mostani helyzetre is rá-
illik: „Az egyiknek sikerül, a másiknak nem / 
a sors olykor nem tudja, mit akar”. Az át-, szét- 
és visszarendeződés eltart valameddig, fölös-

leges bármit is jósolni az új hajóskapitányról; 
még csak ott vagyunk, hogy a réginek a hibáit 
lajstromozzák. Az interneten találtam egy 
2025-ös listát, amelynek az összeállítója ügyes 
keretet talált a történethez: kb. 1993-ban kér-
dezi egy riporter a fiatal OV-t: „A hatalom 
mennyire édes és mennyire ellenállhatatlan?” 
A filmecske végén a választ is megkapjuk: 
„Ezt én is szeretném tudni.” (Az összeállítás 
címe: A Fidesz TOP 10 bűne; lelőhely: you-
tube.com/watch?v=YVxUN6azbpc.) ▪ Csak 
felsorolom a pontokat: 1. Gyurcsány Ferenc 
(arra használták a bukott kormányfőt, hogy 
vele riogassák a népet: ’inkább mi, semmint 
ő’). 2. Intézményesített és rendszerszintű kor-
rupció. 3. Propaganda. 4. Karaktergyilkossá-
gok. 5. Szövetségi rendszerünk elleni uszítás 
(’Brüsszelezés’). 6. Orosz érdekek kiszolgá-
lása. 7. Az állami szolgáltatások lerohasztása. 
8. Gyermek(nem)védelem. 9. A magyar nép 
megosztása, gyűlöletkeltés (aki nem fideszes, 
az poloska, kullancs stb.). 10. Dilettantizmus 
(Pintér Sándor és Kövér László is kijelentette, 
hogy nem értenek ahhoz, amit csinálnak). 
Mindez példákkal, harminc percen keresztül. ▪ 
Két adalék e filmecske mondanivalójához. OV 
végül megismerte és megszerette a hatalom 
ízét (bővebben lásd: Stefano Bottoni: A hata-
lom megszállottja. Bp., 2023). ▪ A kedvenc idé-
zetem OV-tól: „Mi sohasem vetemednénk arra, 
hogy elhallgattassuk azokat, akik nem értenek 
egyet velünk.” (Strasbourg, 2018. szept. 11.) A 
Riporterek Határok Nélkül (RSF) szerint a ki-
jelentést a fékezett habzású valóságtartalom 
jellemzi.  

Találtam egy másik ügyes összeállítást is, 
amely egy aktuális kérdésre keresi a választ. A 
kérdés így hangzik: „Miért omlott össze három 
hét alatt a NER?” (NER = Nemzeti Együttmű-
ködés Rendszere.) A választ Vető Balázs (= 
VB; szociológus és kutató) fogalmazta meg, s 
a Youtube-on jelent meg máj. 10-én. A kb. tíz-
perces szöveg fontosabb gondolatait vettem át, 
de nem szó szerint idézem. ▪ A Fidesz törté-
nelmi veresége óta eltelt három hét többet árul 
el a NER-ről, mint a 16 év kormányzás. Pl. a 
legfőbb ügyész átvette a Nemzeti Banknál el-
tűnt pénzek ügyében indított nyomozást, „mert 
a rendőrség egy év alatt sem jutott el a gyanú-
sítottakig”. A választási eredmények közzété-
tele is elég volt ahhoz, hogy a ’hivatalos 
szerveknek’ eszébe jusson a munkaköri köte-
lességük; a régi Főnök trónjának a megingása 
indította el azokat a folyamatokat, amelyek a 
közeljövőben az elszámoltatásig fognak ve-
zetni.  

VB a magyar társadalom működését egy 
háromtengelyes ’makett’ segítségével magya-
rázza. Az 1. tengely: teljesítmény kontra 
hűség. Egy teljesítmény alapú rendszerben az 
számít: mit tudsz, mit érsz el; egy hűség alapú 
rendszerben az számít, ki mellé állsz. ▪ A 2. 
tengely: felelősség kontra engedelmesség. 
Egy felelősség alapú rendszerben döntéseket 
hozol, és vállalod a következményeit. Egy en-
gedelmesség alapú rendszerben csak vakon 
végrehajtasz, s nem kérdezed meg: miért. ▪ A 
3. tengely: bizalom kontra félelem. Egy biza-
lom alapú rendszerben az emberek együttmű-
ködnek, mert bíznak egymásban és 

önmagukban. Egy félelemre épülő rendszer-
ben azért kollaborálnak, mert félnek attól, ami 
megtörténhet, ha nem azt teszik. (Hasonlít a 
katonai ’piramishoz’: a fentről jött parancsot 
ellenvetés nélkül, azonnal végre kell hajtani.) 
A NER hűségre, engedelmességre és féle-
lemre épült. A három tengely egyetlen sze-
mélyre mutatott, aki „egyetlen hatalmi logika 
szerint tartotta össze a rendszert. De ez az 
ember elvesztette a választást. Ettől a teljes 
rendszer összeroppant.” (Nemde: Makedón 
Nagy Sándor halála nyomán is szétesett az ál-
tala ’beüzemelt’ birodalom.)  

Mi történik akkor, ha ’kiborul a bili’? „Az 
első tünet a teljes tanácstalanság. Sorra nyílnak 
meg olyanok, akik mostanig hallgattak. Szij-
jártó Péter (SzP) a Telexnek adott interjút, 
annak a fórumnak, amelyikkel az elmúlt évek-
ben szinte szóba sem állt.” A nyilatkozathoz 
nem kellett senkitől engedélyt kérnie, s ez 
meglepő fordulat; tessék belegondolni: SzP, 
„aki évekig Magyarország álláspontját képvi-
selte a világ előtt – nem tudja eldönteni, hogy 
adjon-e interjút. Ez az engedelmesség tengely 
összeomlását jelenti. Az engedelmesség nem 
adott teret arra, hogy önálló gondolkodást és 
felelősségvállalást tanuljon.” Majd: Kocsis 
Máté bejelenti, hogy a Fidesz megújulásáról 
nyilatkozik, de az interjú elmarad. SzP-t a Par-
tizánhoz hívják, ő sem vállalja. „Ezek béna 
magánakciók, olyan emberek próbálkozásai, 
akik – életükben először – magukra vannak 
hagyva.” Stb. Ráadásul azt sem értik, hogy 
miért buktak meg. Van néhány hónapjuk, hogy 
magukhoz térjenek. 
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Telt házas bulik lesznek  
Nemsokára lehull a lepel a Viberól 

Július 2–5. között ismét megtelik élettel és prog-
ramokkal a Maros-part, amikor a Vibe fesztivál 
zenei fellépőkkel, bulikkal és nappali progra-
mokkal fogja várni a fesztiválosokat. Még bő egy 
hónap van Erdély legnagyobb magyar nyelvű 
fesztiváljáig, de a részletes, napokra lebontott 
program már megtalálható az esemény közös-
ségi médiás felületein. 

Nagy-Bodó Szilárd 

A meglepetések sora azonban még nem ért véget, Rés 
Konrád Gergely, a Vibe fesztivál igazgatója lapunknak 
elárulta, hogy június elején még be fognak jelenteni fel-
lépőket. Lesznek magyarországi, de helyi zenekarok is, 
mondta a fesztivál igazgatója, aki azt ígérte, hogy június 
elején a teljes program elérhető lesz a Vibe oldalán, va-
lamint szintén a nyár első hónapjának az elejére fog ösz-
szeállni a nappali programok felhozatala, így hamarosan 
azt is tudni fogják a fesztiválra ellátogatók, hogy milyen 
események, beszélgetések lesznek a Vibe Koliban, il-
letve a Fashion Cornerben, valamint arról is lehull a 
lepel, hogy milyen sportprogramok lesznek. „A nappali 
programok kapcsán kell igazodjunk az időjáráshoz, hi-
szen jó körülményeket kell akkor is biztosítsunk, ha esik 
az eső, és akkor is, ha nagyon meleg van”, fogalmazott 
Rés Konrád Gergely, aki szerint mostanra elég jól kita-
nulták, hogy miként lehet megfelelni a programokkal az 

időjárási tényezőknek is. Az idei Vibe-ra pedig számos 
érdekességgel, vetélkedővel készülnek. 

A fesztivál területe ugyanaz lesz, mint a tavalyi kiadás 
alkalmával. „Ez számunkra nagy segítség, hiszen azokat 
a fejlesztéseket, amelyeket tavaly elkezdtünk, idén to-
vább tudjuk vinni, és ezáltal jobban meg tudunk felelni 
minden kényelmi igénynek, mutatott rá a Vibe fesztivál 
igazgatója, aki azt is hozzátette, hogy azon fognak dol-
gozni, hogy érdekesebbé alakítsanak bizonyos helyszí-
neket, hogy még nagyobb legyen az élmény a 
fesztiválozók számára. Az már biztosnak mondható, 
hogy át fog alakulni a Black Box, vagyis a techno szín-
pad, illetve a kávézószínpad is, ahol zömében erdélyi ze-
nekarok koncerteznek. 

A Vibe idei törekvései között is kiemelt helyet kapott, 
hogy minél több helyi, erdélyi zenekarnak adjanak teret 
a fesztiválon, ezért is bővítik a már említett kávézószín-
padot. 

A jegyek kapcsán pedig, aki csak egy-két napra láto-
gatna el a fesztiválra, jó, ha siet, hiszen a jobb áron lévő 
napijegyek egyre inkább fogynak. Az idén viszont a 
jegyek terén a fesztivál szervezői bevezettek egy újdon-
ságot, a kétnapos jegyet. Ez a gyakorlatban azt jelenti, 
hogy lehet kétnapos bérletet venni, ha valaki csak csü-
törtökön és pénteken vagy pénteken és szombaton, eset-
leg szombaton és vasárnap tud ott lenni a fesztiválon, 
nem kell megvegye a bérletet, és nem is kell két napije-
gyet váltson, élhet a dupla napijegy lehetőségével. „Min-
dig próbálunk válaszokkal szolgálni a felmerült 
igényekre, és például idén jelezték többen, hogy akár egy 
vizsgaidőszak miatt, akár munka miatt, van, aki csak két 
napra tud bejönni, és hogy erre valamilyen megoldással 
szolgáljunk”, fogalmazott Rés Konrád Gergely, aki kie-
melte, hogy jó, ha mindenre van opciójuk, és így minden 
igényre tudnak válaszolni, azonban azt is elárulta a fesz-
tiváligazgató, hogy a legnagyobb arányban továbbra is 
a teljes fesztiválra szóló bérleteket keresik az emberek, 
aminek kimondottan örvendenek, hiszen ez szavatolja 
azt, hogy a Vibe fesztivál meg tudja őrizni a házibulis 
hangulatát, ahol az emberek találkozhatnak az ismerő-
seikkel és közösen szórakozhatnak. 

Rés Konrád Gergelyt a Vibe Street Edition kapcsán 
is kérdeztük, amit az elmúlt két évben több alkalommal 
is megszerveztek a marosvásárhelyi George Enescu ut-
cában. Ennek kapcsán a fesztiváligazgató közölte, hogy 
a tavaszi periódusban ilyen jellegű rendezvényre nem 
lehet számítani, de ettől függetlenül, a jövőre nézve, sze-
retnének folytatást, mert a szervezőcsapat meglátása sze-
rint van igény a Street Editionra, illetve a város is jól 
fogadta az eseményt. Nem kizárt, hogy a nyár folyamán 
ez az esemény is visszatér.

Telt házas buli a Vibe fesztiválon, illusztráció  
Forrás: a Vibe Facebook-oldala Forrás: rmdsz.ro

Lezárult a tankönyvírói 
pályázat 

 
Jelentős érdeklődés övezte az erdélyi magyar középiskolai ta-
nárok körében a Communitas Alapítvány és az RMDSZ Oktatási 
Főosztálya által februárban meghirdetett tankönyvíró pályáza-
tot. A kezdeményezés célja korszerű, magyar nyelvű tananya-
gok létrehozása, amelyek megfelelnek az új tantervi 
követelményeknek és a kompetenciaalapú oktatás elveinek. 

A Tankönyvprogram itthon Erdélyben fontos lépés a romániai magyar 
oktatás fejlesztésében: hozzájárul ahhoz, hogy az anyanyelvi oktatás lé-
pést tartson az állami oktatási rendszer elvárásaival és ütemezésével. 

Az idei pályázat a 9. osztályos diákok számára készülő új tankönyvek 
kidolgozására irányult, és egy hosszú távú, négyéves program részét ké-
pezi. A szervezők célja, hogy fokozatosan, a 9–12. osztály teljes képzési 
ciklusára biztosítsanak korszerű, magyar nyelvű tankönyveket. A program 
jövőre a 10. osztályosoknak szánt tananyagok pályázatával folytatódik. 

A legmagasabb pontszámot elérő pályázatok díjazásban részesültek a 
következők szerint: I. díj: 4500 lej, II. díj: 3500 lej, III. díj: 2500 lej. 

A hatályos romániai jogszabályoknak megfelelően a tankönyvírás fo-
lyamata anonim módon zajlik, ezért a szerzők kiléte a teljes pályázati és 
kiadási eljárás során nem hozható nyilvánosságra. A nyertesek névsorát 
a Tanügyminisztérium tankönyvírási programjának és közbeszerzési el-
járásainak lezárását követően teszik közzé. A szervezők hangsúlyozzák: 
az erdélyi magyar oktatás jövője a versenyképes, minőségi anyanyelvi 
oktatásban rejlik. A tanulás egyik leghatékonyabb eszköze az anyanyel-
ven való gondolkodás, amely lehetővé teszi a tudás elmélyítését és gya-
korlati alkalmazását. A pályázat kiírói arra biztatják a részt vevő 
pedagógusokat, hogy folytassák munkájukat, és valósítsák meg benyújtott 
tankönyvterveiket, hogy azok mielőbb eljuthassanak a diákokhoz. A cél 
az, hogy már idén ősszel minél több tantárgyból álljanak rendelkezésre 
magyar nyelvű tankönyvek. 

A Communitas Alapítvány ősszel azokat a pedagógusokat is díjazni 
fogja, akik ugyan nem vettek részt a tankönyvíró pályázatban, de saját 
fejlesztésű magyar nyelvű tankönyveket készítettek és tettek elérhetővé 
a diákok számára. Ezzel a szervezők az anyanyelvi oktatás fejlesztéséhez 
való hozzájárulásukat kívánják elismerni. (RMDSZ-közlemény) 
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Éjszaka a Somostetőn: 
Rekordtömeggel és állati titkokkal zajlott a Múzeumok éjszakája 

Szombat este egy teljesen új, izgalmas 
arcát mutatta meg a somostetői állat-
kert. A Múzeumok éjszakája keretében 
meghirdetett esti nyitvatartás hatal-
mas sikert aratott. 

Sófalvi Szidónia 

– Nagyon sokan voltak, úgy éreztük, hogy 
kétszer annyian jöttek, mint tavaly. Ebben sze-
repet játszott, hogy a látogatók tudták, hogy 
mire számíthatnak, illetve az időjárás is ked-
vező volt – értékelte a látogatottságot Korondi 
Kinga szóvivő. 

A hatalmas érdeklődés miatt nehéz lenne 
egyetlen legnépszerűbb programpontot kie-
melni, hiszen az este folyamán sok látogató 
volt sokféle igénnyel. Sokan az előadóterem-
ben tartott előadásokat választották, ahol a so-
mostetői medvékről és az állatszállításról szóló 
izgalmas kulisszatitkokról tanulhattak. A lát-
ványetetések szintén rengeteg embert vonzot-
tak, és kiválóan megmutatták a közönség 
eltérő preferenciáit. Az elefánt- és oroszláne-

tetés dinamikus, azonnali reakciót kiváltó, 
szinte showszerű látványossága sokakat lenyű-
gözött. Ezzel szemben a rózsás gödények, a ta-
rajos sülök és a mosómedvék etetése sokkal 
elmélyültebb figyelmet és kivárást követelt 
meg a jelenlévőktől. A éjszaka aktív fajok, 
mint a denevérek, a mosómedvék vagy a sülök 
megfigyelése ráadásul már önmagában is kü-
lönleges kalandot nyújtott, hiszen ezek az ál-
latok napközben sokkal kevésbé látványosak. 

A varázslatos hangulatról a kezdéstől egé-
szen a zárásig egy folyamatos DJ-szett gondos-
kodott, amely végig magasan tartotta az 

energiát. A felhőtlen égboltnak köszönhetően 
a tervezett csillagvizsgálás is maradéktalanul 
megvalósult, és ahogy az lenni szokott, az égi 
jelenségek most is vonzották a tekinteteket. 
Idén próbajelleggel a legkisebbeknek is kínál-
tak programokat a Trópusi ház melletti kreatív 
műhelyekkel és a LEGO-robotikával.  

– Azt kell mondanom, hogy sikeresek vol-
tak, persze csak bizonyos korlátok közt, hiszen 
11 után már ez a korosztály szép csendben el-

tűnt, de amíg tartott, igen sikeres volt – tette 
hozzá Korondi Kinga. 

A váratlanul nagy tömeg azonban fontos lo-
gisztikai tanulságokkal is szolgált az állatkert 
vezetősége számára.  

– A szombat este tanulsága pedig, hogy fel 
kell készülnünk még nagyobb tömegre, nép-
szerűsítenünk kell az online jegyvásárlás lehe-
tőségét, hogy ne kelljen sorban állni, illetve 
bizonyos etetésekre szakaszosan kell beenged-
nünk a látogatókat, hogy a torlódást elkerül-
hessük – mutatott rá. 

A parkolási nehézségek idén is rávilágítot-
tak arra, hogy a Somostető környezetének be-
fogadóképessége véges, ezért a vezetőség arra 
biztatja a látogatókat, hogy gyalog vagy busz-
szal közelítsék meg a rendezvényeiket. Szeren-
csére a városi közszállítás nagyszerű 
partnernek bizonyult ebben is, és a buszok va-
lóban rengeteg látogatót szállítottak a Somos-
tető felé, majd később hazafelé. 

Aki a mostani eseményről lemaradt, annak 
sem kell csüggednie, az állatkert ugyanis foly-
tatja a jól bevált, közkedvelt tradíciókat.  

– Úgy gondolom, semmi sem indokolja, 
hogy most szakítsunk a korábbi hagyomá-
nyokkal, tehát úgy tervezzük, hogy az állatkert 
napján, augusztus 23-án ismét esti nyitvatar-
tással is ünnepelünk, illetve a bérleteseink szá-
mára a téli napfordulós esti esemény is benne 
van a kínálatban – vetítette előre Korondi 
Kinga.  

Mindezt megelőzi egy rendkívül különle-
ges, szűkebb célcsoportnak szóló kezdeménye-
zés: a nemsokára, június 5-én sorra kerülő 
Áloméj az állatkertben, amelyet 300 másik ál-
latkerttel egy időben szerveznek meg. Erre az 
estére kifejezetten a krónikus beteg és fogya-
tékossággal élő gyermekeket, valamint család-
jaikat várják, hogy számukra nyújtsanak 
felejthetetlen és szeretetteljes somostetői élmé-
nyeket.

Többezres nagyságrendű növekedés 
Az idei volt a legnépszerűbb múzeumi „éjszaka” 

Nagy Székely Ildikó 

Amint azt már hétfői beszámolónkban is je-
leztük, idén újabb rekordot döntött a marosvá-
sárhelyi Múzeumok éjszakája látogatottsága. 
A Maros Megyei Múzeum és partnerei szerve-
zésében május 23-án, szombaton délelőtt 11 
órától 24-én, vasárnap hajnali 2 óráig zajlott 
összművészeti rendezvénysorozaton összesen 
15.768 látogató vett részt, messze meghaladva 
a tavalyi több mint 11 ezres létszámot. 

„Késő éjszakáig a közönség a helyszínek 
között áramlott, és az esemény energiája az 
egész városban érezhető volt” – olvasható a 
megyei múzeum sajtóközleményében, amely-

ben arra is kitérnek, hogy a leglátogatottabb 
helyszín az est egyik fő látványosságának szá-
mító Kultúrpalota volt. 

Az idei program 38 helyszínen 175 prog-
rampontot – ezen belül 42 kiállítást, 40 tárlat-
vezetést, 24 múzeumpedagógiai tevékenységet 
és 12 kreatív műhelyfoglalkozást – kínált. Az 
esemény 45 kulturális és más tevékenységi 
körű intézményi partnerrel, 6 kereskedelmi 
partnerrel, 16 médiapartnerrel és 3 szponzorral 
együttműködve valósult meg. A rendezvény-
sorozat lebonyolításában az a több mint 116 
önkéntes is fontos szerepet játszott, akik mind 
a megyei múzeum kiállítótereiben, mind a 
partnerek helyszínein segédkeztek.  

A Maros Megyei Múzeum közleményében 
köszönetét fejezte ki a múzeum csapatának, a 
partnereknek, az önkénteseknek, valamint a 
nagy számú közönségnek, amely szintén hoz-
zájárult a múzeumi éjszaka sikeréhez. Ez a 
siker „megerősíti a kultúra, az örökség és a 
kortárs múzeumi élmények iránti egyre nö-
vekvő érdeklődést, és elmélyíti a Múzeumok 
éjszakája szerepét mint a város egyik legfon-
tosabb kulturális eseményét” – vonja le a kö-
vetkeztetést Vizi Iulia, a múzeum sajtófelelőse. 

Rekordszámú látogató az állatkertben is 
A Múzeumok éjszakája részét képező állat-

kerti „éjszakázoo” látogatottsága is rekordot 

döntött, az esti órákban kezdődő látványeteté-
sekre ugyanis 9301-en voltak kíváncsiak, ami 
a tavalyi 4884 fős létszámnak közel kétszerese 
– tájékoztatott közleményében az intézmény 
vezetősége.  

Az este 7 órakor kezdődő állatkerti program 
alatt 2953 személygépkocsi „kapaszkodott fel” 
a Somostetőre, így a járműforgalom nehéz-
kessé vált a helyszínen. A szombat reggeli nyi-
tástól a vasárnap hajnali zárásig több mint 11 
ezer látogató váltott belépőt az állatkertbe, ez 
az utóbbi évek egyik legnagyobb létszámaként 
könyvelhető el – derül ki a közleményből, 
amely arra is kitér, hogy az idei látogatottság 
már meghaladta a százezer főt. 

Fotók: Sófalvi Szidónia
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S Z E R K E S Z T E T T E :  M E Z E Y S A R O LTA

Az ünnepségen részt vett Péter 
Ferenc, a Maros Megyei Tanács el-
nöke, Barabási Antal-Szabolcs pre-
fektus, parlamenti képviselők, Antal 
Levente Mihály főtanfelügyelő-he-
lyettes, Ráduly Csongor iskolaigaz-
gató, Kovács Tibor református 
lelkész, a tiszakeszi Lorántffy Zsu-
zsanna testvériskola küldöttsége és 
Bodó Előd Barna polgármester, aki 
e korszerűsítési projektet megál-
modta és véghez vitte.  

A faluban az oktatásnak több 
mint 330 éves múltja van, amit az 
első tanítók 1692-es névjegyzéke 
igazol. Az oktatás, a nevelés, a ha-
gyományos értékek mindig fontos 
szerepet kaptak a közösség éle- 
tében. A Kádár Márton Általános Is-
kola az öt faluból álló Mezőpanit 
község központi iskolája, amelyet 
58 évvel ezelőtt építették. Az isko-
laépületet időközben bővítették, s 
folyamatosan kisebb-nagyobb fel-
újításokat eszközöltek rajta. Ez 
utóbbi a legnagyobb, amit egy év 
alatt sikerült befejezni. Az iskola 3 
szintes, hasznos felülete 2400 négy-
zetméter, jelenleg 210 gyermek 
tanul benne 50 pedagógus irányítá-
sával.  

8,5 millió lejes beruházás  
– 2016-ban kezdtük tervezni, mi-

lyen legyen Mezőpanit oktatása 
egy-két évtized múlva. Nem az volt 
az első kérdés, hogy mennyi pénz 
van erre. Hanem ez: mit érdemelnek 
a gyermekeink? A legjobbat. 
Ugyanazt, amit bármely városban 
megkap egy gyerek – de a mi kö-
zösségünkbe ágyazva, a mi értéke-
inkkel, a mi nyelvünkön. Ezért 
indítottuk el az oktatásfejlesztési 
programok sorát: iskolák- és óvo-
dák felújítását, bölcsődeépítést, is-
kolabuszpark megújítását, digitális 
eszközök beszerzését. A Kádár Már-
ton Általános Iskola – ahol 58 éve 
folyik oktatás – , teljes körű felújí-
tása több mint 8,5 millió lejes beru-
házás. Ezzel teljes energetikai 
megújítás történt, padló-, padlás- és 
külső falszigeteléssel, új hőszivaty-
tyús fűtésrendszert, új elektromos 
hálózatot, WIFI-hálózatot, biztonsá-
gos tűzvédelmi rendszert, 30 kW 
napelemrendszert építettünk ki. A 

termekbe új bútorzat, okostáblák, 
laptopok kerültek, korszerű szakter-
mek létesültek, zene-, kémia-, 
matek-, informatika- és sportterem. 
A beruházásból 6 millió lej uniós fi-
nanszírozás az országos helyreállí-
tási terv keretéből származik, amit a 
helyi költségvetésből egészítettünk 
ki. Maros megye egyik legmoder-
nebb vidéki iskolája lett belőle. De 
amit ma igazán felavatunk, az nem 
az épület. Az a hit, hogy vidéken is 
lehet jövőt építeni. Hitvallás arról, 

hogy hiszünk a gyermekeinkben. 
Hiszünk a magyar oktatás jövőjé-
ben. Hiszünk a vidéki közösségek 
erejében. És hiszünk abban, hogy 
Mezőpanitnak, a Maros-Mezőség 
egyik legerősebb magyar bástyájá-
nak van jövője. Ez nemcsak törté-
nelmi örökség, hanem felelősség is. 
Felelősség azért, hogy gyermekeink 
számára olyan otthont építsünk, 
ahol jó megszületni, jó felnőni, és 
ahová érdemes visszatérni – fogal-
mazott Bodó Előd Barna polgár-
mester, aki megköszönte az 
iskolafelújításban szerepet vállalók-
nak és partnerként dolgozóknak, ki-
vitelezőknek, az egyháznak, Ráduly 
Csongor igazgatónak, a pedagógu-
soknak, Menyhárt Sándor alpolgár-
mester és projektvezetőnek a kitartó 
munkáját és a mezőpanitiaknak a 
bizalmat.  

A megmaradás kulcsa a 
tudásban és az imádságban rejlik 

– mondta Antal Levente Mihály, 
Maros megye főtanfelügyelő-he-
lyettese. – A felújított iskola a XXI. 

század minden kivívásának eleget 
tesz. De az igazi értéket nem a falak, 
az épület jelenti, hanem a benne ta-
nuló gyerekek, s az itt szerzett 
tudás.  

Keresztény emberként vallom, 
hogy az iskola, egyház és az önkor-
mányzat hármas egysége olyan 
meghatározó erő, amely a legnehe-
zebb időben is átsegíti a közösséget. 
Itt a baba-mama klubok, a néptánc-
oktatás és a családi programok ter-
mészetes módon fonódnak össze a 
mindennapi neveléssel. Nem vélet-
len, hogy a faluban a gyermekvál-
lalási kedv valóság, s ahol büszkén 
vállalnak  3, 4, sőt 5 gyermeket is, 
ott van jövő. A pedagógusok fel-
adata, hogy Románia egyik legmo-
dernebb vidéki iskolájában 
formálhatják a jövő nemzedékét – 
fogalmazott. 

„Brüsszel beépült a falakba” 
– Mezőpanitban senki sem 

mondhatja, hogy Brüsszel, az Euró-
pai Parlament messze van, hiszen 
Brüsszelt beépítették a falakba. A 
német, svéd, belga, osztrák adófize-
tők pénzéből gyűlnek össze az uniós 
pénzalapok, amelyekkel olyan pro-
jekteket finanszíroznak, mint ami-
lyen a mezőpaniti is. Európai szintű 
iskola lett, minden szempontból. 
Nincs semmi rendkívüli abban, 
hogy felújítanak egy iskolát, de 
mégis: konok kitartás, összefogás, 
szorgalom kell hozzá, hogy ami jár 
a mezőpanitiaknak, az jusson is! – 
mondta Vincze Loránt európai par-
lamenti képviselő.  

Az iskolát, a gyerekeket, a peda-
gógusokat Kovács Tibor helybeli 
református lelkipásztor áldotta meg, 
mondván, legyenek hálásak, hogy 
minden nap egy szép modern isko-
lában tanulhatnak.  

A 6000 lakost számláló Mező-
panit községben egy bölcsőde, 4 
iskola és 5 óvoda működik, az öt 
faluban összesen 613 gyermeket 
irattak be az intézményekbe. Az el-
kezdett oktatásfejlesztési program 
folytatódik, felújítják például a 
mezőbergenyei iskolát, és új isko-
lai épületszárny épül Csittszentivá-
non. 

Múzeumok éjszakája 
 
Május 30-án, szombaton két színhelyen szervezik meg Mezőpanitban a 

Múzeumok éjszakáját. Napközben látogatható lesz a tájház (361. szám), és 
15–20 óra között a Nagy család örökségi tárlata Nagy Ferenc portáján (687. 
szám). A tájházban este 8 órától táncház lesz, zenél a Műhely banda. A jó 
táncosokat zsíroskenyérrel kínálják majd.  

Négy faluban épül ki  
a vízhálózat  

 
Jó hír, hogy végre egész Mezőpanit községben megoldódik a vízhálózat 

kérdése. Maros megye legnagyobb vízberuházási projektjét előreláthatóan 
2028 végére fejezik be, amely 410 km vízhálózat és 35 km szennyvízháló-
zat kiépítését jelenti. A beruházás 44 közigazgatási egységet fed le, és ki-
vitelezésével 91 ezer ember jut vezetékes vízhez. E projekt részeként 
Mezőpanit község minden falujában és háztartásában elérhető lesz a veze-
tékes víz. Ivóvízhálózat épül Csittszentivánon, Harcón, Mezőbergenyében, 
Székelykövesden. Az uniós projektet az Aquaserv Rt. kivitelezi, értéke 186 
millió euró. A szennyvízhálózat teljes kiépítése még várat magára, de erre 
is mihamarább megoldást kell találnia az önkormányzatnak és a szolgálta-
tónak. 

Bodó Előd Barna polgármester  Fotók: Mezey Sarolta

 A Karda család leégett háza

Összefogott a faluközösség  
a tűzkárosultak megsegítésére 

Indokolt egy tűzoltóautó 
vásárlása 

 
Az utóbbi időben három tűzeset történt Mezőpanitban. Legutóbbi május 

8-án. A tűzoltókat délelőtti órákban riasztották a Főút melletti lakóházhoz. 
Mire a hivatásos tűzoltók a helyszínre érkeztek a tűz már az egész háztetőre 
kiterjedt, és körülbelül 160 négyzetméternyi tetőzet égett le. A házban levő 
javak, a berendezés, a bútorok, háztartási gépek is megsemmisültek. A hi-
vatásos tűzoltók mellett a helyi önkéntes tűzoltók is részt vettek a tűz oltá-
sában, amit valószínűleg egy rövidzárlat okozott – állt a Vészhelyzeti 
Felügyelőség közleményében. 

A helyszínen járva megtudtuk, hogy Karda Szabolcs és Karda Edit, két-
gyermekes család otthona égett le. Házuk építését tíz éve kezdték el, és 
három éve költöztek be a szép, modern lakásba, minden a tűz martalékává 
vált.  

A falubeliek átérezték a család tragédiáját, összefogtak, segítettek, elta-
karították a törmeléket, és anyagilag is támogatják a családot, gyűjtést szer-
veztek, hogy újjáépíthessék a házat. A házaspár nyárádtői munkaadói is 
ígérték, hogy építőanyagokkal segítik őket.  

Pünkösdben a mezőpaniti református gyülekezetben is gyűjtést hirdetett 
Kovács Tibor lelkipásztor, hogy összefogásával segítsék a családot. Ezen 
kívül a holland testvérgyülekezet is részt vállal az újraépítésben – mondta 
Kovács Tibor lelkipásztor.  

Az előző tűzesetben Nagy Albert háza vált lakhatatlanná. A gyülekezet 
ebben az esetben is összefogott, és 7000 eurót gyűjtött a károsultnak.  

A tűzesetek során derült ki, hogy az ingatlanoknak nem volt érvényes la-
kásbiztosításuk, így a tulajdonosok kártérítésre nem számíthatnak. A köte-
lező lakásbiztosítás (PAD) csak a földrengés, árvíz és földcsuszamlás okozta 
károkat fedi le, a tűzkárokat nem.  

Bodó Előd Barna polgármester a bekövetkezett tűzesetek tapasztalatából 
kiindulva, lakásbiztosítások megkötését és egy tűzoltókocsi vásárlását szor-
galmazza. A tűzoltókocsit a Mezőpaniti Önkéntes Tűzoltók sürgős beveté-
seken használnák, hogy helyileg minél gyorsabban és hatékonyabban 
kezeljék a vészhelyzeteket. 

Az önkéntes tűzoltók számos tűzesetnél, árvízhelyzetben és más vész-
helyzetekben derekasan helytálltak, amikor szükség volt, úgy is, hogy csak 
alapfelszereléssel rendelkeznek. Egy tűzoltókocsi vásárlása feltétlenül in-
dokolt, amire gyűjtést szerveznek a községben. Ebben a lakosság, az egy-
házak és a vállalkozók támogatására számítanak. 

Felavatták a megújult  
Kádár Márton Általános Iskolát

(Folytatás az 1. oldalról)
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Mintegy 330 ezren vettek részt a csíksomlyói pünkösdi búcsún 
„Az a történelmi feladat áll előt-

tünk, hogy összekapaszkodjunk, ka-
paszkodjunk Krisztus kezébe, talpra 
álljunk, és reménnyel teli szívvel új-
raépítsük a jövőnket” – mondta  
a zarándokoknak szentbeszédében 
Székely János szombathelyi megyés-
püspök (fotó), az idei csíksomlyói 
ünnepi szentmise szónoka. 

Nem mások ellenében, hanem 
mindenkinek a jogait és kultúráját 
tiszteletben tartva, mivel a Kárpát-
medencében össze van kötve a sor-
sunk, csak együtt boldogulhatunk – 
tette hozzá a Magyar Katolikus 
Püspöki konferencia elnöke, aki 
szintén kiemelte, hogy a pünkösdi 

búcsú arra hívja a híveket, hogy 
nyissák ki a szívüket az ég felé, 
ahonnan erőt és reményt meríthet-
nek, és kapaszkodjanak össze, talál-
ják meg újra egymás és a teremtő 
kezét. 

A pünkösdszombati búcsús nagy-
misére idén is több százezren érkez-
tek a világ minden tájáról 
Csíksomlyóra, a Kis- és a Nagysom-
lyó-hegy közötti nyeregbe, a Hár-
mashalom-oltár elé. A kegyhely idén 
a VII. században élt Szent Maximus 
görög teológustól származó „A ke-
resztséggel Krisztus előttünk jár, 
hogy a keresztény nép hűségesen kö-
vesse őt” mottóval szervezte meg a 
fogadalmi nagybúcsút. 

A szónok papnövendékként szer-
zett első erdélyi emlékeit elevenítette 
fel, és az erdélyi emberek hitét, ma-
gyarságukhoz való ragaszkodását 
méltatta. 

„Köszönjük, hogy néha tisztáb-
ban látjátok, mi az igazi érték, mint 

mi, anyaországiak. Köszönjük nek-
tek a jég hátán is megélő talpraesett-
séget, a bajok között is megőrzött 
derűt, a bölcsességet és vendégsze-
retetet” – mondta, hangsúlyozva: 
„ez a hűség, egyenesség, derű, kitar-
tás és hit” példa és erőforrás min-
denki számára. 

Elmondta: a magával hozott 
pásztorbotot Márton Áronnak, Er-
dély egykori katolikus püspökének 
pásztorbotja mintájára készítette 
egy gyergyószentmiklósi fafaragó 
mester: a csónakban ülő Krisztust 
ábrázolja, aki lecsendesítette a vi-
hart. Ma is számos vihar nehezíti az 
emberiség életét, de az életünk csó-

nakjában ott van Krisztus, belé kell 
kapaszkodni, belőle kell erőt merí-
teni. 

Krisztus prófétákat, szenteket is 
adott, akik segítenek megmaradni a 
helyes úton. Ezek közül hármat – a 
130 éve született Márton Áront, a 
800 éve elhunyt Assisi Szent Feren-
cet és a Csíksomlyón is tisztelt Szűz 

Máriát – állított példaként a zarán-
dokok elé. 

Márton Áront idézve arról be-
szélt, hogy az erkölcs nem az ember 
találmánya, a világba bele van te-
remtve az isteni rend és harmónia. 
Kérte a híveket, hogy szeressék a te-
remtett világ rendjét, az erkölcsi ren-
det. „Tanítsuk erre a gyönyörű isteni 
rendre a következő nemzedékeket” – 
mondta. 

Márton Áron azon buzdítását is 
felidézte, hogy a hívek a történelem 
viszontagságai ellenére se veszítsék 
el a reményt, hanem találjanak ele-
gendő önérzetet és erőt ahhoz, hogy 
megmutassák: tudnak a saját lábukon 
járni, összekapaszkodva építik a 
jövőt. 

Assisi Szent Ferencet is a jelenlé-
vők figyelmébe ajánlotta, aki a sze-
retet útjára hív. „Erre a szeretetre van 
mindennél jobban szüksége a világ-
nak, és benne a mi sok szenvedést 
megért magyar népünknek is. A hit 
és a szeretet országát kell felépíte-
nünk. A szeretet országát nem lehet 
gyűlölettel építeni, a jogállamot nem 
lehet a jog áthágásával építeni. Erre 
is tanít, erre is hív minket Szent Fe-
renc, a szeretet útjának hírnöke” – 
mondta. 

Külön szólt a papokhoz, kérve, le-
gyenek a betegek, idősek, szegé-
nyek, gyerekek mellett, és a 

plébániák legyenek újra az imádság 
helyei. Intelmet intézett a házastár-
sakhoz, hogy mondják ki újra a há-
zastársi igent, az édesapákhoz, hogy 
legyenek „a családok papjai”, az 
édesanyákhoz, hogy legyenek „a 
családok szíve, a szeret tűzhelye”. A 
gyermekektől azt kérte, hogy tisztel-
jék, szeressék szüleiket, a fiataloktól, 
házastársaktól, hogy tiszteljék az 
életet, és „adják tovább bőkezűen”. 

Székely János kérte a zarándoko-
kat: legyenek ízig-vérig kereszté-
nyek, járjanak a felebaráti szeretet 
útján, és kapaszkodjanak Krisztusba. 
„Ha ezt tesszük, akkor lesz igazi jö-
vőnk, akkor megújul egyházunk, 
akkor kinyílik szívünkben az öröm-
virág, akkor megtapasztaljuk a sze-
retet örömfakasztó erejét” – zárta 
szentbeszédét. 

Urbán Erik, a Szent Istvánról ne-
vezett Erdélyi Ferences Rendtarto-
mány rendfőnöke is köszöntötte a 
zarándokokat, akik szerinte ahhoz 
keresik az utat, hogy visszataláljanak 
belső forrásaikhoz. „Hazajöttünk, 
megérkeztünk, azért, hogy valójában 
mindannyian hazataláljunk” – fogal-
mazott. 

Kovács Gergely gyulafehérvári 
római katolikus érsek szintén Márton 
Áront idézte, aki a kitartás fontossá-
gára intett. Ünnepeljenek töretlen 
hittel, bizalommal és a búcsúhoz illő 
méltósággal – kérte a zarándokokat. 

A csíksomlyói hegynyeregben 
összegyűlt zarándokok a tűző napon, 
kalappal, ernyővel védekezve hall-
gatták végig a misét. Sokan éjszaka 
vagy a hajnali órákban gyalog, egy-
házi énekeket énekelve érkeztek a 
székelyföldi vagy csángó keresztal-
ják, szervezett kirándulócsoportok 
tagjaiként. Ők a papságot közrefogó 
kötélkordon után – amelyet a helyi 
katolikus gimnázium végzős diákjai 
visznek – csatlakoztak a csíksomlyói 
hegynyeregbe tartó menethez. 

A zarándokok között volt Sulyok 
Tamás magyar köztársasági elnök is, 
aki a gyergyószárhegyi keresztaljá-
val gyalogolt. A búcsús szentmisén 
Áder János korábbi köztársasági 
elnök és felesége, Herczeg Anita is 
jelen volt. 

Sulyok Tamás köztársasági elnök 
pünkösdvasárnap Gyergyószentmik-
lóson is jelen volt a magyarországi 
zarándokok részvételével tartandó 
szabadtéri szentmisén. (MTI) 



Kamera egy fülhallgatóra? Minek? 
Mark Gurman, a Bloomberg 

szakírója számolt be arról a közel-
múltban, hogy információi szerint a 
végső fázisánál jár a kamerás Air-
Pods tesztelése, az új készülékben 
pedig a mesterséges intelligencia is 
nagyobb szerepet fog kapni. 

Lassan már két éve annak, hogy 
először megjelentek pletykák arról, 
hogy újfajta fülhallgatót fejleszt az 
Apple, a pletyka fő üzenete az volt, 
hogy az almás vállalat újragondolja 
az AirPods-ot – a vezeték nélküli fül-

hallgatóját –, amely a gyakorlatban 
azt fogja jelenteni, hogy kamerát is 
fognak szerelni a készülékbe. Azóta 
viszonylag keveset lehetett hallani a 
projektről, azonban most Mark Gur-
man, a Bloomberg szakírója arról írt, 
hogy a készülék már a végső teszte-
lési fázisnál jár. Információi szerint 
az eszköz a folyamatban a tervvali-
dációs tesztelésnél jár, ami magyarra 
lefordítva annyit tesz: házon belül 
már próbálgatják a prototípust. Ez-
után fog következni a hivatalos tesz-

telési fázis, amikor a készülék korai 
tömeggyártású verzióját próbálják 
ki, ha ott minden rendben lesz, akkor 
jöhet a bemutatás, a tömeggyártás és 
a piacra dobás. Ugyanakkor kár 
lenne azt várni, hogy hamarosan 
megjelenik a boltok polcain a kame-
rával szerelt AirPods. Gurman arról 
is írt, hogy amennyiben a tesztelési 
eredmények nem megfelelőek, és a 
mesterséges intelligenciával megtá-
mogatott funkciók nem úgy muzsi-
kálnak, mint ahogy azt az Apple 
elképzeli, akkor csúszhat a készülék 
bemutatója. Erre pedig van esély, hi-
szen az előzetes tervek arról szóltak, 
hogy a termék az idei év első felében 
került volna piacra, azonban a Sirivel 
kapcsolatos problémák miatt ez 
végül csúszott. Az egységet állítólag 
AirPods Ultra néven dobják majd pi-
acra, és felvértezik Sirivel, hogy job-
ban megértse, mit szeretne tenni a 
felhasználó. Külsőleg leginkább az 
AirPods 3-ra hasonlíthat majd, ám a 
szárai hosszabbak lehetnek. 

Azt egyelőre nem tudni, hogy mi 
értelme egy fülhallgatóra kamerát 
szerelni, de ez majd a gyakorlatban 
elválik. Az tény, hogy a Ray Ban 
szemüvegkeretgyártónak már évek 
óta van olyan kerete, amibe beépítet-
tek egy kamerát. Érdekesnek érde-

kes, de a Ray Ban esetében távolról 
sem nevezhető kiemelkedőnek a 
képminőség. Kérdés, hogy az Air-
Pods mit fog tudni nyújtani ilyen 
téren. Bár azért talán többen örvend-
tek volna egy kijelzővel ellátott Air-
Pods háznak, ahol tudják váltani a 
tartalmat, állítani a hangerőt, és meg 

tudják nézni, hogy hány százalékon 
van a töltöttség. Sok felhasználó 
ugyanis nem figyeli a füles akkujá-
nak szintjét, amikor az a telefonnal 
való kapcsolódáskor felugrik, ami-
nek az az eredménye, hogy a készü-
lék akkor merül le, amikor a 
legnagyobb szükség lenne rá. 

A szemünk látára alakul át az internet 
Az internet megjelenésekor, az 

„őskorban” még be kellett tárcsázni 
a világhálót, ez volt az úgynevezett 
dial-up internet. Ekkoriban és a ká-
beles internet elterjedésének az ele-
jén is még legalább 30 másodpercet 
kellett várni arra, ameddig egy web-
oldal betöltött, mindezt úgy, hogy 
akkoriban legfeljebb kis méretű 
képek voltak feltéve egy honlapra, 
nem voltak videók és nagy felbon-
tású képanyagok. Ehhez képest mos-
tanra eljutottunk oda, hogy egy adott 
tartalom 3 másodpercig képes le-
kötni a figyelmünket. A fogyasztási 
szokások, az internetezés mint tevé-
kenység is megváltozott, ezzel 
együtt pedig a tartalmak is. Most 
pedig nagyon úgy fest, hogy egy 
újabb fejezet következik, a mestersé-
ges intelligencia hatására ugyanis a 
szemünk láttára alakul át a világháló, 
amelynek azonban nem biztos, hogy 
örvendhetünk. 

A mesterséges intelligencia már 
régóta ott van a neten, ez járul hozzá 
egyebek mellett ahhoz, hogy szá-
munkra releváns tartalmak jelenje-
nek meg. Illetve mostanra már egy 
egyszerű Google-keresés elején is 
megtaláljuk az AI-összefoglalót, 
amiben jó eséllyel ott van röviden, 
tételmondatokban a kérdésünkre a 
válasz. Az, hogy ez a válasz meny-
nyire helytálló, az már egy másik 
kérdés. Azonban látni kell azt is, 
hogy míg évtizedekkel ezelőtt az em-
berek könyvekben, valós szakiroda-
lomban keresték meg egy-egy 

kérdésre a választ, addig jó egy évti-
zeddel ezelőtt az interneten kutakod-
tak, míg most egyszerűen bedobják 
a kérdést a mesterséges intelligenci-
ának. A könyvekben való keresés 
közben pedig számos más tudást is 
elsajátítottak, illetve az interneten 
való keresés alatt is több tartalmat 
meg kellett nyitni, át kellett nézni, 
hogy megtaláljuk a választ, ezzel 
pedig mind bővült az ismeretünk, rá-
látásunk egy témára vagy annak ré-
szeire. A mesterséges intelligencia 

viszont azonnal válaszol, nem kell 
erőt és időt befektetni ahhoz, hogy 
kutakodjunk. A válaszok azonban 
számos esetben tévesek, így az infor-
máció is tévesen marad meg nekünk, 
vagy akár alkalomadtán tévesen 
adjuk tovább. Felmérések igazolják, 
hogy a generációk tudása folyamato-
san fejlődött, azonban minden felmé-
rés arra utal, hogy a következő 
generációk tudása szegényesebb 
lesz, mint az előzőké, ez pedig elő-
ször fog előfordulni a történelemben, 

és nem tudni, hogy ez hosszú távon 
milyen következményekkel fog 
járni, vagy hol fog megállni ez a fo-
lyamat. 

Elkényelmesedtünk és rohanunk. 
Mindkét igényünket kielégíti a mes-
terséges intelligencia, hiszen kényel-
mesen és gyorsan jutunk 
válaszokhoz, ez viszont felületes-
séghez, elbutuláshoz vezet. Viszont 
a kényelem nagy úr, ahogy a mon-
dás is tartja, illetve még az internet 
is a szemünk elé dobja az AI-keresés 
lehetőségét. És hogy milyen arány-
ban van használva a mesterséges in-
telligencia? Nos, a Thales nevű 
francia technológiai vállalat friss je-
lentése szerint a teljes internetes for-
galom több mint felét már az AI 
generálja, ráadásul ezek 40 száza-
léka rosszindulatúnak minősül. 
Ebből pedig következik, hogy a 
mesterséges intelligencia akkor is 
előkerül, amikor rosszindulatú kér-
désekre kell válaszolni, az így szer-
zett tudást pedig használják is 
egyesek vagy használtatják egy 
másik AI-modellel. 

A mesterséges intelligenciával 
végrehajtott támadások száma pedig 
nagy mértékben növekszik. A 2026 
Bad Bot Report: Bad Bots in the 

Agentic Age című jelentés azt is kie-
meli, hogy 2025-ben az AI-jal végre-
hajtott támadások száma 
12,5-szörösére nőtt 2024-hez képest. 
A megállapítások között szerepel az 
is, hogy az internet működésében 
alapvető változás állt be: a mestersé-
ges intelligenciával támogatott auto-
matizálás a modern digitális 
infrastruktúra meghatározó jellemző-
jévé vált. A jelentés három fő struktu-
rális megállapítása az, hogy az 
AI-ügynökök új kategóriaként jelen-
nek meg az internetes forgalomban, 
az automatizált tevékenységek túl-
súlyban vannak az emberi interakci-
ókkal szemben, illetve, hogy a 
digitális üzleti tevékenységek gerincét 
képző alkalmazásprogramozási felü-
leteket és identitásképző rendszereket 
célzó támadások gyors ütemben esz-
kalálódnak, egyre több lesz belőlük. 

Fontos változás az is – emeli ki az 
eredményeket összegezve az Interes-
ting Engineering –, hogy a „jó” és a 
„rossz” botok mellett megjelentek 
azok az AI-vezérelt ügynökök is, 
amelyek közvetlenül kommunikál-
nak az alkalmazásokkal az adatok le-
kérésére, valamint feladatok 
végrehajtására. Ez a változás pedig 
elmoshatja a határt a legitim és a kár-
tékony automatizálás között, ami azt 
fogja eredményezni, hogy a szerve-
zetek egyre nehezebben fogják tudni 
felismerni a szándékot. A támadások 
ugyanis gyakran valódi, legális cse-
lekedeteket (lekéréseket, hitelesítést) 
utánoznak, hogy megszerezzék az 
érzékeny adatokat. 

Az internet tehát gyors átalaku-
láson megy keresztül a szemünk 
előtt, ennek pedig fő mozgatórugója 
a mesterséges intelligencia. Ez a 
változás bár gyorsabbá és kényel-
mesebbé tesz bizonyos folyamato-
kat, a biztonság szempontjából 
mégsem nevezhető jó hírnek, egyál-
talán nem. Jó kérdés, hogy hogyan 
húznak majd kesztyűt az újfajta csa-
lásokkal szemben a kiberbiztonsági 
szakemberek. Bármi is lesz a szak-
emberek válasza, nagyon fontos, 
hogy elővigyázatosan és kritikus 
gondolkodással használjuk a világ-
hálót, mert a csalások száma, saj-
nos, borítékolhatóan növekedni fog, 
folyamatosan. 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Mesterséges intelligencia és internet, illusztráció  Forrás: Device Authority
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Kanadai Nagydíj: Antonelli nyert Montrealban, Russell kiesett 
A világbajnoki pontversenyt ve-

zető Andrea Kimi Antonelli, a Mer-
cedes olasz pilótája nyerte a 
Forma-1-es Kanadai Nagydíjat va-
sárnap Montrealban, ezzel 43 pontra 
növelte az előnyét az összetettben. A 
19 éves versenyzőnek ez pályafutása 
negyedik futamgyőzelme, mindegyi-
ket az idén aratta, ugyanis a leg-
utóbbi négy F1-es viadalon ő volt a 
győztes. 

Antonelli mögött Kanadában a 
hétszeres világbajnok Lewis Hamil-
ton, a Ferrari brit versenyzője ért 
célba másodikként, míg a dobogó 
alsó fokára a négyszeres vb-győztes 
holland Max Verstappen (Red Bull) 
állhatott fel. Az összetettben máso-
dik George Russell, Antonelli brit 
csapattársa műszaki hiba miatt fel-
adta a versenyt, és nem szerzett pon-
tot. 

A futamot ritkán látható módon 
csak harmadik próbálkozásra sikerült 
elindítani, először ugyanis – vélhe-
tően a rendszer meghibásodása miatt 
– nem aludtak ki a piros lámpák, a 
második startot pedig Arvid Lindb-
lad rajtrácson lefulladt versenyautó-
jának mentése miatt kellett 
halasztani. A mezőny így három fel-
vezető kört tett meg, mielőtt nekivá-
gott volna a versenynek, amelynek a 
távja ennek megfelelően 70-ről 68 
körre csökkent. 

A végül sikeres harmadik rajtot a 

vb-címvédő Lando Norris (McLa-
ren) kapta el a legjobban, így a har-
madik pozícióból startolva elsőként 
fordult el az első kanyarban. Mö-
götte Antonelli, Russell, Hamilton, 
Verstappen volt a sorrend. Norris 
aztán rövidesen a boxba hajtott ke-
rékcserére, csapata ugyanis az átme-
neti esőgumikat tette fel az autójára 
arra számítva, hogy csapadék érke-
zik, ez azonban nem következett be. 

A vezetést így Antonelli vette át, 
őt viszont Russell a hatodik kör 
végén megtámadta és meg is előzte, 
három körrel később Verstappen 

hagyta le Hamiltont és jött fel harma-
diknak. A két Mercedes az élen foko-
zatosan egyre nagyobb előnyre tett 
szert, majd megkezdődött a kettejük 
közötti csata, amelynek során a 22. 
körben Antonelli ment el Russell 
mellett, két körrel később viszont az 
olasz pilóta elfékezett egy kanyart, 
csapattársa megtámadta, a célegye-
nes előtti féktávon pedig a két autó 
összeért. Ennek nyomán Antonelli 
elhagyta a pályát, ugyanakkor az 
élen maradt, a Mercedes-garázsból 
viszont felszólították, hogy adja át az 
első helyet Russellnek. 

A brit versenyző futamgyőzelem-
ről szőtt álmai azonban hamarosan 
szertefoszlottak, a 30. körben mű-
szaki hiba miatt feladni kényszerült 
a küzdelmet. A pálya szélén álló 
Mercedes miatt virtuális biztonsági 
autós szakaszt rendelt el a verseny-
bíróság, így szinte az egész mezőny 
ebben az időszakban tudta le a kerék-
cseréjét. 

Az éllovas pozíció és a diadal esé-
lye ezzel Antonelli „ölébe hullott”, a 

fiatal olasz pilóta pedig élt a lehető-
séggel, és jelentős mértékben növelte 
az előnyét az összetettben. A hajrá-
ban a második helyért Verstappen és 
Hamilton között alakult ki komo-
lyabb csata, amelyből végül a hétsze-
res vb-győztes brit jött ki győztesen. 

A Kanadai Nagydíj hétvégéjén re-
kordot jelentő, 360 ezer néző látoga-
tott el a montreali pályára. 

A szezon két hét múlva Monacó-
ban folytatódik. 

Nyolcadik helyen zárt a vízilabdacsapat 
Bálint Zsombor 

Vereséget szenvedett Kolozsvá-
ron, a helyi Politehnicától a CSM 
Mureșul vízilabdacsapata a Szuper-
liga 7. helyéért zajló helyosztó soro-
zat második találkozóján. Miután az 
első, Marosvásárhelyen játszott mér-
kőzést is Kolozsvár nyerte, a sorozat 
a Politehnica győzelmével ért véget, 
amely így a 7. helyen végzett, míg a 
marosvásárhelyi csapat a nyolcadik, 
azaz az utolsó helyen zárt. 

Míg az első találkozón a játékve-
zetés főszerepet játszott, és csupán 
egy gól döntött, a második meccsen 
a Politehnica ötgólos előnnyel nyert, 
megfordítva ezzel az alapszakasz 
sorrendjét, amelyben a CSM 
Mureșul végzett hetedikként az egy-
más elleni mérkőzések jobb gólkü-
lönbségének köszönhetően. Végül is 
a marosvásárhelyi csapat egyetlen 
győzelmet aratott az idényben, ami-

kor Kolozsvárt 16-10-re győzte le az 
alapszakaszban. 

Pedig villámrajtot vett ezen a 
mérkőzésen a vendégcsapat, amely 
2-0-ra, 3-1-re, majd 5-2-re is veze-
tett. A ritmust a második negyedben 
is tartotta, térfelet így kétgólos 
előnynél cseréltek. A második fél-
időre azonban elfáradtak a marosvá-

sárhelyiek, elsősorban fejben, na-
gyon sok hibát vétettek, kimaradtak 
a helyzeteik, a Politehnica így nem 
csak egyenlített, de meggyőző kü-
lönbséget is ki tudott alakítani.  
A marosvásárhelyi gólszerzők: Rud-
nyánszky Zalán, Kiss Matei, Szath-
máry Andor (2-2), Luca Băilă, 
Cristian Róbert és Tudor Grama. 

Cristian Iordache vezetőedző 
szerint a tapasztalat hiánya volt a 
döntő, az első Szuperligás idényben 
sokat tanult a csapat, amit a jövő-
ben hasznosíthat. Ugyanakkor nyil-
vánvalóvá tette azt is, hogy a 
projekt a következő bajnoki idény-
ben is helyi nevelésű játékosokra 
épít. 

Az idényben már csak a döntő ki-
menetele kérdéses, a három győzele-
mig tartó sorozatban négy meccs 
után a Nagyváradi CSM és a Steaua 
2-2-re áll. A bukarestiek a negyedik 
meccsen kiegyenlítették az állást Bu-
karestben, így a bajnoki cím sorsa az 
utolsó, döntő találkozón dől el a 
Körös-parti városban.

Javult Hajnal Gyula egészségi állapota 
Czimbalmos Ferenc Attila 

Március elején lapunk hasáb-
jain értesítettük az olvasókat és 
egyben a marosvásárhelyi sportba-
rátokat, miszerint a helyi labdarú-
gás talán legtehetségesebb 
valamikori képviselője, Hajnal 
Gyula súlyos megpróbáltatásokon 
van túl, hiszen három sztrókon és 
egyben több életmentő műtéten 
esett át, jobb lábát pedig combkö-
zépből amputálni kellett. Állapota 
azóta javulóban van, a futball-le-
genda legkisebb fia szerint. Hajnal 
Róbert érdeklődésünkre elmondta, 
édesapja állapota stabil, és nem 
romlott egy ideje, sőt javult. 

„Jobban van, az egészségi álla-
pota több szempontból javult: si-
került felülnie, így tolószékben ki 
tudtuk vinni az udvarra. Az ülés 
egyre jobban megy számára, így 
nem fekszik egész nap, és ami a 

legfontosabb, hogy jó az étvá-
gya. Minden nap gyógytornász 
jár haza hozzá, és gyakorlatokat 
végez vele, így kis remény van 
talán arra is, hogy újra két lábra 
álljon egy lábprotézis segítségé-
vel. Ebbe a kis reménybe ka-
paszkodunk. A legfontosabb, 
hogy lassú, apró léptekkel hala-
dunk a felépülés fele” – mondta 
el a legkisebb Hajnal-fiú az egy-
kori 12-szeres A-válogatott 
édesapjáról.  

Mint ismert, egészségügyi 
problémái után a mindenki által 
Hajnal Gyusziként ismert egy-
kori neves labdarúgó – aki az AS 
Armata színeiben 1969 és 1983 
között 380 mérkőzésen 70 gólt 
szerzett – a helyi Nova Vita kór-
házban volt rehabilitáción, jelen-
leg marosvásárhelyi otthonában 
családtagjai segítségével bízik a 
mielőbbi felépülésben.

Fotó: az F1 közösségi oldala

Fotó: Nagy Tibor

Fotó: Czimbalmos Ferenc Attila

A vb-pontversenyek állása 
* versenyzők: 1. Antonelli 131 pont, 2. Russell 88, 3. Leclerc 75, 4. 

Hamilton 72, 5. Lando Norris (brit, McLaren) 58, 6. Oscar Piastri (auszt-
rál, McLaren) 48, 7. Verstappen 43, 8. Gasly 20, 9. Bearman 18, 10. Law-
son 16, 11. Colapinto 15, 12. Hadjar 14, 13. Sainz 6, 14. Arvid Lindblad 
(brit, Racing Bulls) 5, 15. Gabriel Bortoleto (brazil, Audi) 2, 16. Esteban 
Ocon (francia, Haas) 1, 17. Alexander Albon (thaiföldi, Williams) 1; 

* csapatok: 1. Mercedes 219 pont, 2. Ferrari 147, 3. McLaren 106, 4. 
Red Bull 57, 5. Alpine 35, 6. Racing Bulls 21, 7. Haas 19, 8. Williams 7, 
9. Audi 2.

Eredményjelző 
Forma-1-es Kanadai Nagydíj, Montreal (68 kör, 296,548 km) 
* pontszerzők: 1. Andrea Kimi Antonelli (olasz, Mercedes) 

1:28:15.758 óra, 2. Lewis Hamilton (brit, Ferrari) 10.768 másodperc hát-
rány, 3. Max Verstappen (holland, Red Bull) 11.276 mp h., 4. Charles 
Leclerc (monacói, Ferrari) 44.151 mp h., 5. Isack Hadjar (francia, Red 
Bull) 1 kör h., 6. Franco Colapinto (argentin, Alpine) 1 kör h., 7. Liam 
Lawson (új-zélandi, Racing Bulls) 1 kör h., 8. Pierre Gasly (francia, Al-
pine) 1 kör h., 9. Carlos Sainz Jr. (spanyol, Williams) 1 kör h., 10. Oliver 
Bearman (brit, Haas) 1 kör h. 

* pole pozíció: George Russell (brit, Mercedes).

Eredményjelző 
Vízilabda Szuperliga, rájátszás, helyosztók: 
* döntő (három győzelemig tartó sorozat): 2. mérkőzés: Nagyváradi 

CSM – Bukaresti Steaua 11-10 (1-1), 3. mérkőzés: Bukaresti Steaua – 
Nagyváradi CSM 14-15 büntetőkkel (1-2), 4. mérkőzés: Bukaresti Steaua 
– Nagyváradi CSM 17-13 (2-2); 

* a 3. helyért (három győzelemig tartó sorozat), 3. mérkőzés: Buka-
resti Rapid – Bukaresti Dinamo 10-16 (0-3); 

* az 5. helyért, (két győzelemig tartó sorozat) 2. mérkőzés: Nagyvá-
radi CSU – Bukaresti Sportul Studențesc 7-6 (2-0); 

* a 7. helyért (két győzelemig tartó sorozat), 2. mérkőzés: Kolozsvári 
Politehnica – Marosvásárhelyi CSM Mureșul 14-9 (4-5, 1-2, 5-1, 4-1) 
(2-0).

FCSB–Dinamo párharc  
a Konferencialiga-szereplésért, 

előnyben a Hermannstadt 
Kialakult a labdarúgó Konferenci-

aliga-selejtezős részvételért kiírt osz-
tályozó döntője, de a Szuperligában 
maradásért rendezett második párharc 
első mérkőzésén is izgalmas ered-
mény született vasárnap. 

Az FCSB hosszabbítás után 4-3-ra 
legyőzte az FC Botosán együttesét a 
Szuperliga alsóházi rájátszásának 
Konferencialiga-selejtezőért tartott 
osztályozóján, így bejutott a fináléba, 
amelyen pénteken a fővárosi rivális 
Dinamo 1948 csapatával mérkőzik 
meg az európai kupaindulásért. A Ste-
aua Stadionban rendezett találkozón a 
vendégek Mailat révén szereztek ve-
zetést, de Joao Paulo gyorsan egyen-
lített, majd Dawa és Florin Tănase 
góljával az FCSB már 3-1-re vezetett. 

A Botosán azonban nem adta fel: Ma-
ilat büntetőből szépített, majd Kovta-
liuk a ráadásban hosszabbításra 
mentette a mérkőzést. A továbbjutást 
végül Octavian Popescu döntötte el a 
107. percben, Marius Baciu vezető-
edző így győzelemmel mutatkozott be 
az FCSB kispadján. 

Ugyancsak vasárnap a Szuperligá-
ban maradásért zajló osztályozó első 
mérkőzésén az FC Hermannstadt 
hazai pályán 3-2-re felülmúlta a má-
sodosztályú Voluntari-t. A nagysze-
beni csapat Neguț, Balaure és Buș 
találataival háromgólos előnybe ke-
rült, ám a vendégek Roman II és 
Crișan gyors góljaival szorossá tették 
a hajrát. A visszavágót június 1-jén 
rendezik Voluntari-on.



Felújították az egyik legfontosabb Petőfi-emlékhelyet,  
a székelykeresztúri Gyárfás-kúriát 

Felújították az egyik legfontosabb erdélyi Petőfi-emlékhelynek 
számító Gyárfás-kúriát Székelykeresztúron. A műemléképület – 
ahol a költő a fehéregyházi csata előtti éjszakáját töltötte – a jö-
vőben kiállítótérként és rendezvényhelyszínként üzemel. 

A város XVIII. századi udvarháza 
a román kormány Hívogató Romá-
nia elnevezésű műemlékrehabilitá-
ciós programja keretében újult meg, 
a Kúriák Útja kulturális turistaútvo-
nal részeként. A Gyárfás-kúria két 
év alatt több mint 8 millió lejes be-
ruházással nyerte vissza eredeti ar-
culatát. 

A Székelyhon.ro beszámolója 
szerint Koncz Hunor János, Székely-
keresztúr polgármestere a pünkösd-
vasárnap tartott avatóünnepségen 
úgy fogalmazott, hogy a kúria is 
azon épületek egyike, ahol „a közös-

ség lelkének egy darabját őrzik”. 
Korszerűsítésével „visszaadtak egy 
darabot Székelykeresztúr történel-
méből, méltóságából és önbecsülésé-
ből” – mondta az Erdélyi Magyar 
Szövetség (EMSZ) színeiben meg-
választott elöljáró. 

Németh Zsolt fideszes országgyű-
lési képviselő, a külügyi bizottság al-
elnöke arról beszélt, hogy az épület 
udvarán áll „Petőfi Sándor körte-
fája”, ahonnan a költő utolsó általunk 
ismert útjára indult. „Nemzeti zarán-
dokhely ez a kúria és udvara, vala-
mint a körtefa, a mai naptól pedig 

még inkább az lesz. Önök felújítot-
ták a teljes nemzet javára” – idézte a 
politikust a Székelyhon.ro. 

A kúria történetét Sándor Zsig-
mond Ibolya, a helyi Molnár István 
Múzeum vezetője mutatta be. Mint 
mondta, a régészeti leletek alapján a 
legkorábbi kőépület a XV. század-
ban állt a területen, helyére épült a 
későbbi kúria, mely a XIX. század-
ban került a Gyárfás családhoz. Az 
épület utolsó tulajdonosa Gyárfás 
Pálné Fejérváry Judit volt, akit az ál-
lamosításkor a román kommunista 
hatóságok kilakoltattak. 

Az ünnepségen elhangzott, hogy 
a felújítás nyomán a falfreskókat és 
mennyezetet is restaurálták, az ere-
deti gerendákat is meg lehet tekin-

teni. Egy korabeli zongorát, három 
családi fotóalbumot és egy konyhai 
ebédlőszekrényt is sikerült megmen-
teni, ezek is megtekinthetők. Az 
épületben időkapszulát is elhelyez-
tek, amelybe a kisváros diákjai által 
írt versek is kerültek. 

A felújított kúriában állandó és 
időszakos kiállítások lesznek Petőfi 
emlékének ápolása céljából, vala-
mint közösségi tereket, kávézót és 
vendégszobákat is kialakítottak 
benne. 

A székelykeresztúri Gyárfás-
kúria 1728-tól kezdődően három 
szakaszban épült. Klasszicista stílus-
ban építtette a Wesselényi család 
egyik tagja, a Lécfalvi Gyárfás csa-
ládra örökösödés útján szállt át. 

A kúria az 1848–49-es forrada-
lom és szabadságharc idején élte 
fénykorát, amikor a forradalmi sere-
gek menedékévé vált. Ide érkezett 
meg Bem József tábornok kíséreté-
ben Petőfi Sándor is, aki 1849. július 
30-ról 31-re virradóra a ház akkori 
gazdájának, Varga Zsigmondnak a 
vendége volt. 

A néphagyomány szerint a költő 
a kúria udvarán álló körtefa alatt 
írta utolsó versét, illetve szavalta 
el a korábban írt Egy gondolat 
bánt engemet című költeményét, 
mielőtt másnap eltűnt a Segesvár 
mellett vívott fehéregyházi csatá-
ban. A fát „Petőfi körtefájaként” 
emlegetik, és fontos emlékhellyé 
vált. (MTI) 
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Miközöd Roadshow Marosvásárhelyen 
Fókuszban a fiatalok 

Még márciusban indult körútra a Miközöd közéleti YouTube-csa-
torna, amelynek első állomása Csíkszereda volt, ahova Geambașu 
Réka szociológussal mentek. Vele arról beszélgettek, hogy hogyan 
terheli túl az anyaság a nőket, és hogyan nem áll az állam és a szo-
ciális ellátórendszer a nők mellé, amikor arról van szó, hogy gye-
rekeket kell felnevelni.  

Nagy-Bodó Szilárd 

A második állomás Nagyvárad 
volt, ahol Toró Tibor és Székely Ist-
ván Gergely politológusokkal érté-
kelték a magyarországi választási 
kampányt, még április 12-ét megelő-
zően, majd a magyar országgyűlési 
választások napján, harmadik hely-
színként, Kolozsváron várták élőben 
az eredményeket, nem mellesleg ez 
volt a Miközöd első élő online mű-
sora. A negyedik és egyben utolsó 
helyszíne az első roadshownak pedig 
Marosvásárhely volt, amelyre sike-
rült elhívni Nicu Ștefănuțát, az EP 
egyik alelnökét, akivel a romániai fi-
atalok helyzetéről, lehetőségeiről és 
kihívásairól beszélgettek. 

Kiss Anna, a Miközöd alapító-fő-
szerkesztője, az eseményt követően 
lapunknak elmondta, hogy a fiatalok 
Romániában nemzetiségtől függetle-
nül küzdenek ugyanazokkal a prob-
lémákkal. Ezek közé tartozik többek 
között a lakhatás. „Nagyon kevés la-
kással rendelkezünk, és sem az 
állam, sem az önkormányzatok nem 
fordítanak elég figyelmet arra, hogy 
szociális lakások épüljenek, hogy ol-
csóbb legyen a lakhatás, és hogy ez 
a tényező ne vigye el a fiatalok és 
(nemcsak fiatalok) bevételének egy 
jelentős százalékát”, mondta Kiss 
Anna. A beszélgetésben előkerült a 
munkaerőpiac kérdése is, az, hogy 
mennyire tudnak a fiatalok elhelyez-
kedni. „Ugye vannak percepcióink 
arról, hogy a mai fiatalok nem akar-
nak dolgozni, meg nem jó nekik 
semmi, és azért látszik, hogy nem 
erről van szó”, nyomatékosította a 
Miközöd alapító-főszerkesztője, aki 
rámutatott, hogy nagyon fontos 
lenne odafigyelni arra, hogy a mun-
kaerőpiac hogyan alkalmazkodik a 
nagyon gyorsan történő változások-
hoz, illetve hogy a fiatalokat meny-
nyire lehet felkészíteni erre úgy, 
hogy közben olyan megélhetést tud-
janak maguknak biztosítani, ami ele-
gendő egy decens élethez. „Nagyon 
sok fiatal elégedetlen azzal, hogy 
mennyit keres, mert az a kereset, 
amit ma egy átlag fiatal meg tud ke-
resni, egyszerűen nem fedi azokat a 
költségeket, amiket ki kell tenni a 

zsebünkből akkor, amikor a megél-
hetésről van szó, tehát a lakhatásnak 
a kifizetése, az étkezés vagy éppen 
az energia ára.” 

Ezeken túlmenően pedig szó volt 
a fiatalok mentális egészségéről is, 
valamint a migrációról. Utóbbi kap-
csán egy érdekes statisztika, ami ki-
derült az INSCOP által készített 
felmérésből, amelyet Nicu Ștefănuță 
rendelt meg, hogy a fiatalok 66%-a 
gondolja úgy, hogy Nyugaton jobban 
tudna keresni, azonban 70%-uk nem 
szeretne kimondottan elköltözni, 
Nyugatra menni. 

Marosvásárhelyen nem maradt el 
az érdeklődés az esemény iránt, már 
napokkal a csütörtöki, május 14-i 
esemény előtt telt ház volt, az ülőhe-
lyek elfogytak, és sokan álltak a te-
remben, hogy élőben követhessék a 
beszélgetést. Kiss Anna lapunknak 
elmondta, hogy most indultak el elő-
ször, de a jövőre nézve is fontosnak 
tartják azokat az alkalmakat, amikor 
kiléphetnek a képernyő mögül, és 
valós kapcsolatot létesíthetnek a kö-
vetőikkel. A Miközöd alapító-főszer-
kesztője azt sem rejtette véka alá, 
hogy a Roadshow kapcsán az is cél-
juk volt, hogy tudjanak gyűjteni 
egyesületüknek jövedelemadó-fel-
ajánlásokat, a 3,5% felajánlására 
május 25-ig volt lehetőség. „A szer-
kesztőségünkben nagyon sok ember 
önkéntes alapon dolgozik, és szeret-
nék számukra stabil anyagi alapokra 

helyezni a munkát”, emelte ki Kiss 
Anna, aki hozzátette, hogy a miko-
zod.ro oldalon a 3,5%-os fülre kat-
tintva lehetett felajánlani az 
egyesület számára a 3,5%-ot, az on-
line űrlap kitöltése mindössze egy 
percet vett igényébe, valamint szin-
tén a honlapon van lehetőség a Mi-
közöd támogatására is. 

A marosvásárhelyi eseményen 
Nicu Ștefănuță EP-alelnök nyoma-
tékosította, hogy tiszteli és szereti a 
magyar kultúrát, teljes mértékben 
erdélyinek érzi magát, illetve kie-
melten fontosnak tartja, hogy hida-
kat kell képeznünk a közösségek 
között. Az általa megrendelt felmé-
rés kapcsán elmondta, hogy sok-
kolta az az eredmény, hogy a 
fiatalok 80%-a az alapszükségle-
tekre költi el a bevételét. Románia 

szomorúságot exportál, akik nem 
fejezik be az iskolát, külföldre men-
nek dolgozni, de ott is a legkiszol-
gáltatottabb kategóriába fognak 
tartozni, mondta az EP-alelnök, aki 
példaként felhozott egy ausztriai te-
lepülést, ahol mintegy 10.000 
ember él, ebből 1.700 Romániából 
ment ki, akik ápolók, hentesek, so-
főrök lettek, számukra Nicu 
Ștefănuță volt az első mesteri diplo-
mával rendelkező ember, akit láttak. 

A fiatalok munkavállalása kap-
csán az EP-alelnök aláhúzta, hogy 
nem igaz, hogy a fiatalok nem akar-
nak dolgozni, de stresszesek, mert 
rossz a helyzet. Például az IT-szak-
embereket a mesterséges intelligen-
cia bizonyos munkakörökben tudja 
helyettesíteni, Kolozsváron ezelőtt 
10-15 évvel volt az úgynevezett IT-
bumm, mostanra viszont már nincs 

annyi munkahely, nehezebb elhe-
lyezkedni, illetve amikor valamit vá-
lasztasz, az azt is jelenti, hogy az 
összes többi opcióról lemondasz. A 
felmérés ugyanakkor azt is megmu-
tatja, hogy a felsőfokú végzettséggel 
rendelkezők 16%-ának nincs mun-
kája, míg a munkanélküliek körében 
70% azok aránya, akik csak alapvég-
zettséggel rendelkeznek. A nők pedig 
jobban ki vanna téve a munkanélkü-
liségnek, legalábbis ezt mutatják a 
felmérés számai, ennek egyik oka, 
hogy szülés után nehezebb vissza-
térni. A munkaerőpiaci elhelyezke-
dés kapcsán fontos szempont a bérek 
kérdése is. A válaszadók 43%-a 
mondta azt, hogy túl kicsik a bérek a 
megélhetési költséghez viszonyítva. 
„Sokkal jobban élünk, mint az EU-s 
csatlakozás előtt, viszont ez nem 
segít, ha közben nem tudnak sokan 
megélni”, nyomatékosította Nicu 
Ștefănuță, aki azt is kiemelte, hogy 
az egyetemi képzés során a legna-
gyobb lemorzsolódás az első évben 
történik, akkor hagyják a legnagyobb 
számban félbe a diákok a tanulmá-
nyaikat, aminek következménye, 
hogy a későbbiekben nehezebb lehet 
az elhelyezkedés, illetve a bevételük 
is alacsonyabb lehet. 

A lakhatás kapcsán az EP alel-
nöke rámutatott, hogy ez egy globá-
lis probléma. Ugyan biz- 
tonságérzetet ad az, ha valakinek 
van egy saját ingatlanja, viszont a fi-
atalok nagy része nem hiszi azt, 
hogy valaha lesz annyi pénze, hogy 
saját ingatlant vegyen. Ugyanakkor 
vannak jó, követendő példák, ilyen 
többek között Finnország, ahol sike-
rült felszámolni a hajléktalanságot, 
Bécsben több ezer szociális lakás 
épült, és Zohran Mamdani is a lak-
hatás kérdésével nyerte meg a New 
York-i polgármesteri választásokat, 
sorolta Nicu Ștefănuță, aki kiemelte, 
hogy a multinacionális vállalatoknál 
dolgozók is egyre kisebb arányban 
engedhetik meg maguknak a saját 
lakás vásárlását, emellett pedig az is 
kiderült a felmérésből, hogy a fiata-
lok 70%-a szeretne lakástulajdonos 
lenni. Megoldási opciók pedig hoz-
zánk közelebb is vannak, például 
Nagyváradon Ilie Bolojan polgár-
mestersége idején számos bentlakás 
épült, ami megnyugtatta a piacot, hi-
szen ha kevesebben keresnek kiadó 
lakást, ha csökken a kereslet, akkor 
az árak is mérséklődnek. 

A mentális egészség kérdése is 

előkerült, amely kapcsán a politikus 
elmondta, hogy nagy szükség és 
igény lenne arra, hogy az állam fi-
nanszírozzon pszichológusi beszél-
getéseket, mert ezzel is lehetne 
segíteni, főleg úgy, hogy egyre na-
gyobb a stressz, a feszültség az em-
berekben, akár a gazdaság, akár a 
geopolitikai történések miatt. Ha az 
embereknek nem jó a mentális 
egészségük, akkor az hosszú távon 
sokkal nagyobb problémát jelent, il-
letve kiadást is az állam számára. 
Nicu Ștefănuță reményét fejezte ki, 
hogy lesz Romániában a mentális 
egészségre vonatkozó törvény, és 
mindenkit arra kért, hogy hallassa 
hangját a témában. 

De szóba került a politikai hely-
zet is. A kormányválság, politikai 
krízis miatt Románia azt veszélyez-
teti, hogy megállnak a PNRR-s for-
rások, amire most nagyon nincs 
szüksége az országnak. Már eddig is 
sok pénzt veszített Románia, ha nem 
lesz megoldás a mostani válságra, 
akkor még többet veszíthet, mutatott 
rá Nicu Ștefănuță, aki azt is kie-
melte, hogy a politikusok nem talál-
koznak az emberekkel, csak a 
közvéleményt követik. Meglátása 
szerint Romániában is egy teljes  
elitcserére lenne szükség. 

A politikai álláspont kapcsán kü-
lönösen érdekes eredményeket 
mutat a felmérés. Ezek szerint a ro-
mániai fiatalok 45%-a baloldali, bal-
közép szavazó, mindezt úgy, hogy 
Romániában igazság szerint nincs 
igazi baloldal. Így joggal merül fel a 
kérdés, hogy ki fogja ezeket az em-
bereket képviselni? Közben pedig 
van egy erőteljes jobbra, szélső-
jobbra tolódás. Az EP-alelnök sze-
rint ezt kell visszafordítani. 
Véleménye szerint a fiúk inkább haj-
lamosak arra, hogy rokonszenvet 
érezzenek a szélsőjobb iránt, mert 
számukra menő lehet a fizikai domi-
nancia, az agresszivitás. Azonban 
nem szabad hagyni, hogy ezek az ér-
tékek és az ezeket képviselő sarlatá-
nok, mint például George Simion 
vagy Călin Georgescu, teret nyerje-
nek, húzta alá az EP alelnöke, aki 
szerint egyre aktuálisabb kérdés, 
hogy hogy ne kerüljön hatalomra az 
AUR, hogy ne ők adják a miniszter-
elnököt. Ha ez megtörténne, akkor 
hosszú időre bezáródnának az ajtók. 
Nicu Ștefănuță rámutatott, az em-
bereknek nincs türelme, megoldáso-
kat akarnak, gyökeres változásokat. 

Nicu Ștefănuță és Kiss Anna Forrás: Miközöd



 

SÍRKERETEZÉSI munkákat vállalunk 
mozaikból, gránitból, 30 év tapasztalat-
tal, garanciával, akár 15–20% ked-
vezménnyel. Tel. 0744-616-250, 
0744-249-414. (28348)

A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér  
versenytárgyalást hirdet  
duty free és crew shop  

szolgáltatásra. 
A pályázatokat június 16-áig lehet benyújtani, az ajánlatokat ugyanaznap bontják fel.  

Részletek a www.transylvaniaairport.ro oldalon, telefon: 0265/328-888.

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyé-
kolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és pony-
vával. Tel. 0745-379-638. (69277)

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ kétéves belga juhász szuka. Tel. 0745-236-869.  
(28397-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

KERESEM Nagy Sándorné Jánosi Piroska leszármazottait 
családfakutatás céljából. 2005. március 20-án hunyt el 97 évesen.  
Köszönöm szépen. bodoros@freemail.hu (p-I) 

LOMTALANÍTÁST vállalunk, festünk, mázolunk kerítést, szobát. 
Tel. 0750-751-798. (28369) 

LÉPCSŐHÁZFESTÉST vállalok. Tel. 0741-699-761. (28392-I) 

VÁLLALUNK cserépforgatást, tetőjavítást, tetőkészítést Lindab 
lemezből, meszelést, vakolást és bármilyen munkát. Tel. 0712-
239-984, Janika. (28400) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Fájó szívvel emlékezünk a sáromberki 

GURZA IDA 
tanítónőre halálának 14. évfordulóján. Drága szép emléke 
örökké közöttünk él. Jóságát és szeretetét szívünkben őriz-
zük. Nyugodjon békében!  

Menye és unokái. (28398-I)
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A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

Folytatódik a nagy méretű, textil- és veszélyes 
hulladékok gyűjtési kampánya Marosvásárhelyen! 

 

Május 1. és 31. között lehetőséget biztosítunk arra, hogy egyszerűen megszabaduljanak azoktól a tárgyaktól, 
amelyeket már nem használnak, és amelyek nem helyezhetők el a hagyományos hulladékgyűjtőkben. 

Mit lehet leadni: 
• régi bútorok – asztal, szék, kanapé, ágy, matrac, szekrény; 
• különféle tárgyak – bicikli, játékok, állatketrec, tükör, szőnyeg, lábtörlő; 
• textilek – ruhák, cipők, táskák, övek, háztartási textilek; 
• veszélyes háztartási hulladék – lejárt gyógyszerek, elemek, izzók, festékes vagy vegyszeres dobozok, 

spray-k, tisztítószerek és szennyezett csomagolások. 
Kérjük, a textileket tisztán, zsákokba vagy zacskókba téve hozzák. 
A speciális konténerek a város minden részébe eljutnak, egy-egy helyszínen 3 napig elérhetők. 
A teljes program a polgármesteri hivatal honlapján érhető el: https://shorturl.at/FLpbR 
 
Május 25–27. között a Tudor la-

kónegyedben folytatódik a gyűjtés:  
• Ferdinánd király utca, az utca be-

járatánál, a Poklos-híd közelé-
ben; 

• Ágacska utca, a parkolóban, a 
felfelé vezető úton; 

• Merészség utca, a Diamant park 
közelében; 

• Termékenység utca, az egykori 
fűtőmű közelében; 

• Munka utca, a volt hőközpont 
közelében; 

• Jövő utca, a hulladékgyűjtő pon-
tok közelében;  

• Harmónia utca, a játszóterek kö-
zelében, a templom melletti par-
kolóban; 

• Barátság utca, a volt hőközpont 
közelében. 

 
Bel- és külkapcsolati osztály 

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 

• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 
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Hamarosan rovar-, rágcsálóirtás 
Marosvásárhelyen 

A kártevőirtásra, fertőtlenítésre szakosodott Coral Impex Kft. a Marosvásárhelyen el-
végzendő kártevőirtásra, fertőtlenítésre vonatkozó, a várossal kötött 2025. április 
30-i 32. sz. szerződés alapján június 2-től 30-ig 9–16 óra között rovarirtást 
végez, magánterületen, tulajdonosi társulásoknál, illetve rágcsálóirtást végez 
magánterületeken. A periódus az időjárási viszonyok miatt változhat. 

A felhasznált termékek a következők: 
– AGRORAT PASTA, 200 g/kihelyezési pont 
– CYMINA SUPER, 50 ml/10.000 m2 
– CY 10, 30 ml/1000 m2 
Rágcsálóirtás 
Kérjük a lakosságot, különösen a gyermekeket, az időseket és a háziállat-tulaj-

donosokat, hogy tegyenek meg minden szükséges intézkedést annak érdekében, 
hogy ne kerüljenek közvetlen kapcsolatba a mérgező csalétekkel. A gyártó által aján-
lott ellenszer véletlen lenyelés esetén a K-vitamin. 

Kérjük továbbá a lakosságot, hogy kerüljék a mérgező állomások és a termékek 
megérintését, és ha vandalizmust, rongálást és/vagy a település köz- és magánte-
rületén elhelyezett mérgező állomások eltulajdonítását észlelik, értesítsék a helyi 
rendőrséget. 

Bőrrel való érintkezés: mossa le a bőrt vízzel, majd szappannal és vízzel.  
Szemmel való érintkezés: öblítse ki a szemet szemcseppekkel vagy vízzel, és 

tartsa nyitva a szemet legalább 10 percig.  
Lenyelés: azonnal hívjon orvost, akinek mutassa meg a termék címkéjét vagy cso-

magolását. NE idézzen elő hányást. Az ajánlott ellenszer a K-vitamin. 
Rovarirtás 
Kérjük a polgárokat, különösen a gyermekeket, az időseket, a szívbetegeket, az 

asztmásokat és a különböző vegyi anyagokra allergiás személyeket, hogy tegyenek 
meg minden intézkedést annak érdekében, hogy a permetezőgépek közvetlen ha-
tósugarán kívül maradjanak. Kérjük továbbá az utcavonaltól legfeljebb 20 méter tá-
volságra lévő ablakkal rendelkező lakások tulajdonosait, hogy június 2-től 30-ig 22 
és hajnali 3 óra között tartsák zárva ablakaikat. 

A belélegzett, bőrrel, szemmel való érintkezés vagy lenyelés esetén a következő 
intézkedéseket kell betartani:  

Belégzéskor az illető menjen friss levegőre. Ha a légzés nehézkes, forduljon or-
voshoz.  

Bőrrel való érintkezés esetén távolítsa el a szennyezett ruházatot. A bőrt azonnal 
mossa le bő vízzel. Ha az irritáció továbbra is fennáll, forduljon orvoshoz. Újbóli hasz-
nálat előtt mossa ki a szennyezett ruházatot.  

Szembe jutás esetén (ha van, távolítsa el a kontaktlencséket), azonnal alaposan 
öblítse ki vízzel legalább 15 percig, a szemet tágra nyitva. Hívja orvosát, ha a prob-
léma továbbra is fennáll.  

Lenyelés: azonnal forduljon orvoshoz. Ne idézzen elő hányást. Soha ne adjunk 
semmit szájon át, ha valaki eszméletlen. 

Kérjük a marosvásárhelyieket, hogy tartsák be ezeket az óvintézkedéseket. 
További információért kérjük, hívja a 0265 256 004-es telefonszámot; e-mail: 

coralmures@coralimpex.ro.


